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 معنا شده است؟  نادرستکدام واژه  -1
 برزیگر: برزگر، دهقان، کشاورز  (1
 ( چراغدان: جایی یا ظرفی که در آن چراغ بگذارند. 2
 شود.  ( نخ قند: نوعی نخ که از الیاف کنف ساخته می3
 دارد. عهده  ( کمیسیون: واژة انگلیسی، هیئتی که وظیفة بررسی و مطالعه دربارة موضوعی را بر4

 شود؟  املایی دیده می غلطهای زیر چند  در میان گروه کلمه -2
نصبب کلبون    -یقور و بدقواره -مهیب و سنگین -شماتت و ملامت -انگاری و اهمال سهل -ثقت و اطمینان -اذن و رخصت -غش صافی و بی -ثواب و درست»
 « معونت و مظاهرت -کشی قدّاره -انگاری مسامحه و سهل -در
  ( یک 4 ( دو 3 سه  (2 چهار ( 1

 عبارت زیر از کیست؟  -3
 «آرد. داز آسمان تاج بارد اما بر سر آن کس که سر فرو»
  ( سعدی 4 خواجه عبدالله انصاری (3 سنایی( 2 جبران خلیل جبران (1

 مده است؟ در کدام گزینه درست آ« تعلیل، استعاره، تلمیح، جناس حسن»های  ترتیب قرار گرفتن ابیات به لحاظ داشتن آرایه -4
 الف( گوهر از سفتن بود ایمن در آغوش صدف / به ز خاموشی نباشد محرمی اسرار را 
 ب( چشم پوشیدن به است از دیدن نادیدنی / زین سبب آیینه گیرد از هوا زنگار را 

 بندد در گلزار را  ج( جمع سازد برگ عیش از بهر تاراج خزان / در بهار آن کس که می
 اند / آب حیوان است آتش مرغ آتشخوار را  داغ عشق صائب زنده د( عاشقان از درد و

 ( ب، ج، الف، د 4 ( الف، ج، د، ب 3 ( ب، الف، ج، د 2 الف، ب، د، ج  (1
 های مقابل کدام بیت به درستی ذکر شده است؟  آرایه -5

 ، ایهام( قیدانه می خوردی / سر بی مهریت را آشنای دردسر کرده )کنایه خمار خون مظلومان که بی (1
 داد نم بیرون )استعاره، تلمیح(  گشت طوفانی / عقیق آبدار او اگر می ها که از آب گهر می ( چه کشتی2
 خبر کرده )تشخیص، تناقض(  ( تو را صائب اگر پای عیادت هست خوش باشد / که ما را این خبر از هستی خود بی3
 آمیزی، استعاره(  گریبان بوی پیراهن تو را )حس( بس که شد محو تن سیمینت ای یوسف لقا / برنیاید از 4

 در عبارت زیر چند وابستة پسین وجود دارد؟  -6
 « سوخت، این شعر زیبا را سرود. مرغانی، در سدة هفتم هجری، هنگامی که شهرهای بزرگ و آباد ایران، در آتش بیداد مغولان می»
 ( ده 4 ( نه 3 ( هشت 2 هفت  (1

 است؟ « و عطفوا» فاقدابیات چند گزینه  -7
 الف( یاران همه مخمور و قدح پر می ناب است / ما جمله جگر تشنه و عالم همه آب است 

 عذاران همه رفتند  ب( داغ است دل لاله و نیلی است بر سرو / کز باغ جهان لاله
 کند مجنون ما  ریزد عقاب / در بیابانی که جولان می گذارد پنجه شیر و بال می ج( می

 که ز شور شکرت خواجو را / سینه آتشکده و دیده ز غم جیحون است  د( رحمتی کن
 ( چهار 4 ( سه 3 ( دو 2 یک  (1

 اشاره شده است؟ « آینه»در کدام ابیات به ویژگی یکسانی از  -8
 بر رخ آیینه نقاب است  تو خودطلبی ترک هنر گیر / کز جوهر  الف( آگاهی دل می

 ود آینه شو تا همگی او بینی ب( در آینه کم نگر که خودبین نشوی / خ
 آیی / منت چه وصف بگویم خودت در آینه بین  ج( چنان که در نظری در صفت نمی

 سد راه اسکندر شدن؟ را / چند چون آیینه و د( خودنمایی مانع است از چشمة حیوان ت
 هب( مگر در آینه بینی وگرنه در آفاق / به هیچ خلق نپندارمت که مانندی 

 هب  ( الف،4 ( د، ب 3 هب ، د  (2 ج  الف، (1
یگری راه گشباده و تیمبار آن را فراخبور حکمبت و     د در آن مواضع از جهت گریزگاه روز حادثه صد سوراخ ساخته و هر یک را در ]زیرا[»مفهوم عبارت  -9

 شود؟  از ابیات کدام گزینه دریافت می« .برحسب مصلحت بداشته
 تو شب و روز مهیا چو فلک جازم و حازم بستایند خدا را /  هاالف( همگان وقت بلا

 ب( ساخت فارغ ز غم رفته و آینده مرا / وه که ساقی خبر از ماضی و مستقبل داشت 
 ج( ماه تا ماهی از این ساقی جان سرمستند / نقد بستان تو چرا لاف ز آینده زنی 

 ش امیدی بود از دخل به تابستاننه نفشاند به زمستان در خاک / ناد( هر که دا
 د  ( ب،4 ( ب، ج 3 ( الف، د 2 الف، ج  (1

  شده است؟ نقضدر کدام گزینه مفهوم عبارت شعری زیر به نوعی    -11
 «/ از یاد مبرایستد همیشه صبورانه در سایه می اش/ سپاسگزاری کن/ امّا چراغدان را هم/ که از شعله/ به خاطر روشنایی»
 بببببمم چبببببراغدان ببببببهترپیش چش ( سوخت از غبببببفلتی چببببراغ و کنون1
 چشم سوی چراغ کن سوی چراغدان مکن رسدم چو ماه نو ( از تبریز شمس دین می2
 ساز چراغ از پَرِ پبببببروانه ببببببباشد پببرده ور گردد ز شبببور عشق آواز چراغ  ( شعله3
 زن ظرم شعلهچراغ در نباز شببببود ایبببببن  ( چشم و چراغ منیبببد، گر نظری افکنید4
 
 

 (2)فارسي 

 ادبیات داستاني 

 ادبیات جهان

 )خاموشی دریا( 

 146تا  119 صفحة
 

 

 دقیقه 61
 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدففارسيهای درس  یی به سؤالگو لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

  
  

  سؤال( 343کتاب جامع فارسی یازدهم ) 428تا  834های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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  ِّ(11ـ  11) :العربيّةأو إلي من  ن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي          

 «: !ربع کتاب الکيمياء من اليوم الثالث حتيّ اليوم السابع قد کتبت في برنامجنا الدراسيةّ أن نُراجعَکانت »  -11

 از روز سوم تا روز نهم مرور کنیم!یک چهارم کتاب شیمی را های درسی ما نوشته بودند که  برنامه در( 1

 ازیم!ما نوشته شده بود که به مرور کردن یک چهارم کتاب شیمی از سومین روز تا روز نهم بپرد در برنامة روزانة( 2

  مرور کنیم!مان نوشته شده که از روز سوم تا روز هفتم یک چهارم کتاب شیمی خود را  درسی برنامة در( 3

 ز روز سوم تا روز هفتم مرور کنیم!نوشته شده بود که یک چهارم کتاب شیمی را ا مادرسی  برنامة در( 4

 «: البضائع التي ما کانت عندَ العرب!العربيّة کانت تَرتبِط ببعض اللّغة تلك المُفردات الفارسيّة التي قَد نُقلتْ إلى » -12

 کند! ارتباط پیدا می ها نداشتند عربکه  ییپیدا کرده است به بعضی از کالاها که به زبان عربی انتقال ای های فارسی آن واژه (1

 !کرد ها ارتباط پیدا می کالاهای ناموجود اعراب برخیاند که به زبان عربی منتقل شده است و  هایی فارسی ها واژه آن (2

 ها نداشتند! عربکرد که  پیدا می الاهایی ارتباطکه به زبان عربی انتقال داده شده است به بعضی از ک ای های فارسی آن واژه (3

 کرد!   ارتباط پیدا می ها نداشتند عرباند به بعضی از کالاهایی که  که به زبان عربی انتقال دادهرا   ای های فارسی آن کلمه (4

 الصحيح: عيِّن -13

 استفاده کنیم!هایش  م تا از تجربهیکلاتم صحبت کنمش باید با پدرمان دربارة :!لِنتکلّم مع أبینا حول مشاکلي لنستفید مِن تجاربه (1

 همبة  درکبه  د انب  تبللیف کبرده   را هبایی   کتباب مسبلمانان  قطعبا    :!الفکریة م في جمیع الـمجالات العلمیة وستخدَإنَّ الـمسلمین قد ألَّفُوا کتباً تُ (2

 روند! فکری به کار می های علمی و زمینه

  خود گرامی بداریم! در جامعةرا ما باید دانشمندان بزرگ  همة :!ر في مجتمعنامنّا الـعلماء الکبا نُکرّم کلٌّ (3

 کاشت!  نمیرا های تابستانی  گل خود درختان واین کشاورز در زمین : !الأزهار الـصیفیّة الأشجار والفلّاح في أرضه  ام یزرع هذـل (4

  :عيّن الصحيح -14

 کنند! دیگران به خوبی رفتار می بااینان همواره : !ائماًلاء کانوا یُعاملون الآخرین معاملة حسنة دهؤ (1

گذاشبت   ها اثر مبی  ای بر آن ها به گونه تبادل کلمات بین زبان: !ثیراً یجعلها غنیّة في الاسلوب و البیانفردات بین اللغات یُؤثّر علیها تأتبادُل الم (2

  !گرداند و بیان غنی می شیوها در ها ر که آن

 فهمیم چگونه موفق خواهیم شد! بدانیم چگونه شکست خوردیم می هنگامی که: !نا نفهم کیف سننجحف فشلْعندما نعلم کی (3

  شود! ها خوشحال می با آن آورد و ن خاطرات قدیمی خود را به یاد میانسا قطعا : !قد یذکر الانسان ذکریاته القدیمة و یفرح بها (4

 

 دقیقه 61   (2) زبان قرآن ،عربي

 تَرجمة) آنهّ ماری شيمِل

 (2الفعل المُضارع 
تأثيرُ اللّغةِ الفارسيّةِ 

 ةِ العَربيَّةِ علي اللّغ

الأفعال  متن درس، معانی)

  ، معَ الطبّیبِ(النّاقصة
 85تا  69 صفحة 

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفعربيهای درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ د سؤال میسؤال به چن 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 
  

  
  

  سؤال( 800کتاب جامع عربی یازدهم ) 000تا  303های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 «: آشکار کرده بودند! هایشان پژوهشی این تلثیرگذاری را در ها دکتر تونجی از دانشمندانی است که جنبه» -15

 !الدکتور التونجي کان من العلماء الذین کانوا قد بَیَّنوا أبعاد هذا التأثیر في دراساتهم (1

 !حثهمذا التأثیر في بأبعاد هلماء الذین کانوا یُبی ّنون کان الدکتور التونجي من الع (2

 !أبعاد هذا التأثیر في کُتُبهمماء الذین کانوا قد بَیَّنوا لالدکتور التونجي من الع (3

 !أبعاد هذا التأثیر في دراساتهمقد بَیَّنوا الدکتور التونجي من العلماء الذین کانوا  (4

  التوضيحات: عن المفردات و لخطأاعيّن  -16

 اُخت  (:همفرد) ﴾آیات للسائلینه إخوت في یوسف ولقد کان ﴿ (2 ضاده(: قلیلة! )متکثیرةمفردات یَضمُّ معجم مشهور باسم القاموس  (1

  التّألیف: إیجادُ التّواصُل  بین القلوب!  (4 (: البهیمةاه! )مفردالبهائمإنکّم مسؤولون حتّي عن البقاع و  (3

 :أقلّجمع التکسير  عيِّن العبارة الّتي فيها -17

    شیطین!بعد اللّعب صاروا ن کان الأطفال یلعبون بالکرات علي الشاطئ و (1

 البَهائِم! إنَّکم مسؤولون حتّي عن الب قاع و (2

                                             تجري الرّیاح بما لاتَشتهي السُّفُن! (3

  ﴾قلوبهم في لیس ما بألسِنَتِه م یقولون﴿ (4

 في قراءة )ضبط حرکات( الکلمات؟الصحيح ما هو  -18

 العامَل الدیني! ب بَربیة بسَفي العَ یةغات الفارسِاِزدادتِ اللّ (2 بیعي!يء طَغات العالِم شَدات بین لُإنّ تبادَل المُفرَ (1

 تابٌ للدکتور التونجي!ربیة کیة في اللغة العَمُعجَم المُعرَّبات الفارسِ (4         غة العربیة!خَلت اللّارسیّة التي دَقد تَغی ّرت أصوات الکلمات الف (3

 خدم للاِستِفهام:اُست «مـل» عيِّن -19

 لـم لاتشترك في الـمسابقات العلمیّة في الیوم السّادس! (2 الکفّار لم یؤمنوا بما أنزل اللّه إلي رسوله!         (1

 قبل الصدیق ولکنّه لم یعمل بوعده! (4            ﴾تؤمنوا ولکن قولوا أسلَمنا مآمنّا قُل لقالَت الأعرابُ ﴿ (3

 :  فيها فعل )کان( على الماضي الإستمراری  لا يَدُلُّعبارة  عيّن -21

 کنتُ أبتعد عن الاستهزاء بالآخرینَ دائماً!  (2                  ﴾نّ الله کان ب کُلِّ شيءٍ علیماًاسْأَلوا الله مِن فَضله إ وَ﴿ (1

 !خیلة طِبق أصولِهاالکلمات الدّ نَما کان العَرَب یَنطقو (4 قد کُتِبَ في الکتاب! الَّذيکُنتُ لا أعر فُ شیئاً عن الموضوع  (3
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 های مربوط به خود ارتباط معنوی درستی دارند؟  چند مورد از عناوین زیر با عبارت  -21
 عامل پویایی جامعة شیعه در طول تاریخ  ←سرخ  الف( گذشتة

 وی گستری در جامعة مهد تحقق عدالت ←زکات مصارف ب( از بین رفتن 
 دعا برای ظهور امام عصر )عج(  ←ج( لازمة انتظار 

 ها نسبت به دیگران  خیرخواهی انسان ←د( فراهم شدن زمینة رشد و کمال 
 مورد  1( 4 مورد  2( 3 مورد  3( 2 مورد  4 (1

 کند؟   ابیات زیر به کدام موضوع در رابطه با منتظر ظهور و شرایط جامعه اشاره می  -22
 «ریست نه اقیانوس است / عرق شرم زمین است که سرباز کم استاین همه آب که جا»
 های حق علیه باطل حضور فعال منتظران در جبهه (1
 عدم آمادگی جامعه برای ظهور حضرت حجت )عج(  ( 2
 ( دعا کردن برای ظهور امام زمان )عج(  3
 رسیدن فرج الهی    ( اشتیاق و انتظار برای فرا4

پس از کسب علم ببه شبهرهای خبود برونبد و قبوانین اسبلام را ببه مبردم         »نندة این وظیفة فقیهان است که ک کدام عبارت قرآنی تشریح  -23
 ؟ «بیاموزند.

 «  فِرقَةٍنفر مِن کُلِّ ( »2  « کافّةلِیَنفِروا » (1

  «  لیُِنذِروا قَومَهُم( »4  « لیَِتَفَقَّهوا فِی الدّینِ طائِفَةٌمِنهُم ( »3

 شود؟  مرجعیت دینی امام در عصر غیبت در چه شرایطی روشن میلیت مسئوضرورت تداوم یافتن   -24
 آنگاه که در اثر گسترش کشور اسلامی، جامعه نیازمند مدیریت و پشتوانة حکومتی باشد.  (1
 ( آنگاه که پیدایش مسائل جدید، لزوم آشنایی مردم با وظایف خود را در قبال مسائل جدید بیشتر کند. 2
 اجتماعی اسلامی در اثر نبود مدیریت کلان، بر روی زمین باقی بماند. ( آنگاه که احکام 3
 شناس، نیازهای متغیر و حادث را نتوانند پاسخ دهند.  ( آنگاه که فقیهان زمان4

کند، در  های بزرگ دعوت که رهبر جامعة اسلامی مردم را به استقامت و پایداری در برابر فشارهای اقتصادی و روانی بیگانگان و قدرت این  -25
 راستای ایفای کدام نقش ایشان است و کدام دسته از افراد برای تداوم بخشیدن به مسئولیت مرجعیت دینی امام، لازم است مهاجرت کنند؟ 

  ﴾کافَّةًالمُؤمِنونَ لیَِنفِروا ﴿ -تلاش برای اجرای احکام و دستورات الهی در جامعه (1
  ﴾طائِفَةٌمِنهُم  فِرقَةٍنَفَر مِن کُلِّ ﴿ -در جامعهتلاش برای اجرای احکام و دستورات الهی ( 2
  ﴾طائِفَةٌمِنهُم  فِرقَةٍنَفَر مِن کُلِّ ﴿ -( حفظ استقلال کشور و جلوگیری از نفوذ بیگانگان3
 ﴾کافَّةًالمُؤمِنونَ لِیَنفِروا ﴿ -( حفظ استقلال کشور و جلوگیری از نفوذ بیگانگان4

 شود؟  می  شان محققهای ی مردم در عمل به کدام نقشتر آن توسط رهبر با امدادرسان هدایت آسان تر جامعه و موفق ادارة ترتیب به  -26
 مشارکت در نظارت همگانی  -اولویت دادن به اهداف اجتماعی (1
 خرید کالای ایرانی و کاهش بیکاری  -( اولویت دادن به اهداف اجتماعی2
 و کاهش بیکاری خرید کالای ایرانی  -( مشارکت در نظارت همگانی3
  اولویت دادن به اهداف اجتماعی -( مشارکت در نظارت همگانی4

 

 

 های معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت كنید.توانید سؤالشما می های مذهبي،اقلیت آموزاندانش   دقیقه 61

 

 (2)دین و زندگي 

 تفکر و اندیشه 

 )عصر غیبت(

موعود و منجی در ادیان »

 «ستا پایان در

 تفکر و اندیشه

 )مرجعیت و ولایت فقیه( 

 )عزتّ نفس( در مسیر

 144تا  115صفحة 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف

 خود را بنویسید: 01گذاری چند از  ، هدفدین و زندگيهای درس  گویی به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط
 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 

 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01ند از گذاری چ هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 
  

  سؤال( 800کتاب جامع دین و زندگی یازدهم ) 3310تا  133های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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  7: ةصفح دهمیازعمومي  6416 اردیبهشت 61مون آز -(7) ةپروژ 

 

 بار برای چه کسی به کار برده است؟  59شود کدام است و قرآن کریم آن را بیش از  ها می صفتی که مانع بسیاری از زشتی  -27

 پیامبر )ص(   -( صبر4 خداوند متعال   -عزت (3 خداوند متعال   -( صبر2 پیامبر )ص( -عزت (1

شان فهم دقیق کدام عبارت قرآنی اسبت و بازتباب آن در کبدام کبلام علبوی       های نامشروع خاستگاه عدم تسلیم مؤمنان در مقابل خواسته  -28

 شود؟  مشاهده می

 «خداوند تو را آزاد آفریده است.» -«زیادةللذین احسنوا الحسنی و » (1

 « داوند تو را آزاد آفریده است.خ» -«جمیعا  العزةفلله  العزةمن کان یرید »( 2

  «غیر خدا در چشم آنان کوچک است.» -«جمیعا  العزةفلله  العزةمن کان یرید »( 3

 «غیر خدا در چشم آنان کوچک است.» -«زیادةاحسنوا الحسنی و  للذین( »4

نشبانگر  « جز زیبایی ندیدم ]در این واقعه[»بن زیاد حاکم کوفه، فرمود:   آنجا که حضرت زینب )س( در پاسخ به سوال تحقیرآمیز عبیدالله  -29

 فهم عمیق ایشان از کدام آیة شریفه است؟ 

 «  زیادةللذین احسنوا الحسنی و ( »2 « ذلة لاتر و و لایرهق وجوههم ق» (1

 «جمیعا  العزةفلله  العزةمن کان یرید ( »4  « حتی لایغیروا ما بانفسهم( »3

 به آیات و احادیث، بازتاب تسلیم و بندگی خداوند چیست و انسان عزتمند در برابر مردم چه ویژگی خاصی دارد؟  با توجه  -31

 حافظ پیمان خویش  - ( عزت نفس2  تواضع و فروتنی  -نفس عزت  (1

 تواضع و فروتنی  -( عدم غفلت از خداوند4 حافظ پیمان خویش  -( عدم غفلت از خداوند3

 

 
 

 موضوع اشاره دارد؟ به کدام « جاهلية ميتةمن مات و لم یعرف امام زمانه مات : »فرمایش پیامبر اکرم )ص( -31

 های قلمرو رسالت ایشان را ادامه دهند. مسئولیت ةهماز جانب خداوند « امام»عنوان  ضروری است که بعد از پیامبر )ص( کسانی به( 1

 اند برای برخورداری از این هدایت لازم است امام زمان را بشناسند. جان خود را لایق پذیرش هدایت معنوی کردههایی که قلب و  انسان( 2

 برد.    به مرگ جاهلی را از بین می مردن تقویت معرفت و شناخت و محبت به امام عصر )عج(،( 3

 سازد.  های امام عصر )عج( را ضروری می یروی از فرمانهای اسلامی، پ های مختلف در اثر گسترش سرزمین ها و اندیشه فرقه ظهور( 4

 چیست؟ در نگاه اهل تشیع های حضرت مهدی )عج( های حدیث اهل سنت با ویژگی تفاوت خصوصیات ذکرشده در کتاب -32

 الهی و منجی آخرالزمان است. ةذخیراعتقاد ندارند که ایشان آخرین ( 1

 الله علیها است. مکه ایشان از نسل حضرت فاطمه سلا پذیرند ( نمی2

 پذیرند. را نمی« مهدی»مشخص بودن القاب ایشان مانند ( 3

 اند که امام زمان )عج( هنوز به دنیا نیامده است. نقل کرده( 4

 باشد؟ در خصوص تقویت معرفت و محبت به امام عصر )عج( از دیدگاه پیامبر )ص(، کدام مورد صحیح می -33

 ایمان کامل و معلولیت شناخت جایگاه امام در پیشگاه خدا  ( علیت ملاقات خدا در حال مسلمانی و1

 )عج( زمان معلولیت ملاقات خدا در حال مسلمانی و ایمان کامل و علیت پذیرش ولایت و محبت به امام( 2

 )عج( پذیرش ولایت و محبت به امام و معلولیت از بین رفتن تردیدها در مورد امام زمان   علیت( 3

 جایگاه امام در پیشگاه خدا و علیت ملاقات خدا در حال ایمان کامل( معلولیت شناخت 4

 چه وی دستورات از صورت پیروی این غیر در و کند پیدا مشروعیّت تا باشد شرایطی چه دارای باید ،فقه در تخصص بر  علاوه تقلید مرجع -34

 دارد؟ حکمی

  .نیست جایز احتیاط به بنا -باشد. شناس زمان و عادل ،باتقوا( 1

 .نیست جایز احتیاط به بنا -نباشد. دنیا به حریص بوده، عادل( 2

 .است حرام -نباشد. دنیا به حریص بوده، عادل( 3

  .است حرام -باشد. شناس زمان و عادل باتقوا،( 4

 سؤالات آشنا  -(2) دین و زندگي 

www.kanoon.ir



  8: ةصفح دهمیازعمومي  6416 اردیبهشت 61آزمون  -(7) ةپروژ 

 

 کدام است؟  ترتیب بهشود و وظیفة او  هان انتخاب میوجه تمایز شخصی که به عنوان ولیّ فقیه از میان فقی -35

 ب به اجرا درآوردن قوانین الهی در جامعه یی سرپرستی و ولایت بر جامعهوانا( ت1

 ب تلاش برای استنباط احکام الهی از قرآن و روایات وانایی سرپرستی و ولایت بر جامعه( ت2

 ب به اجرا درآوردن قوانین الهی در جامعه به نیازهای نو و رویدادهای زمانهگویی  ( پاسخ3

  ب تلاش برای استنباط احکام الهی از قرآن و روایات ای نو و رویدادهای زمانهبه نیازهگویی  ( پاسخ4

های  یک از مسئولیت در پرتو کدام ،دیدن تر آسیب افکنانه آنان در عین کم های تفرقه تر به مستکبران و نقشه بیش لزوم عمل بر مبنای ضربة -36

 یابد؟ مردم در قبال رهبر جامعه اسلامی تحقق می

 ( وحدت و همبستگی اجتماعی2 و پایداری در برابر مشکلات( استقامت 1

 ( مشارکت در نظارت همگانی4 های سیاسی و اجتماعی ( افزایش آگاهی3

 برای حفظ عزت و دوری از ذلت، انسان چگونه باید تمایلات عالی و دانی خود را تنظیم نماید؟ -37

 د و شکوفایی تمایلات عالی گردد.ها نباید مانع رش ( تمایلات دانی بد نیستند اما توجه به آن1

 ( باید تمایلات دانی را رها نمود تا بتوانیم تمایلات عالی را سامان دهیم و به سعادت برسیم.2

 المقدور برآورده ساخت تا آرامش یابیم. ( پس از تنظیم تمایلات عالی، باید تمایلات دانی را حتی3

 گردد تا موجبات رشد تمایلات عالی فراهم شود. ( باید حد و مرز تمایلات دانی توسط انسان مشخص4

کبدام   ترتیبب  ببه عنوان هبر یبک،   رابطة علیّت برقرار است؛ « گرفتار آمدن در دام گناه»و « غفلت از خداوند»و « ذلّت نفس»میان مفاهیمِ  -38

 ؟باشد می

  علت -علت -معلول( 2  معلول -علت -معلول( 1

 تعل -معلول -علت( 4  معلول -معلول -علت( 3

 باشد؟ های تقویت عزت می یک از راه کریم به انسان، رسیدن به چگونه بهشتی است و مؤید کدام وعدة خداوند در قرآن -39

 شناخت ارزش خود و نفروختن خویش به بهای اندک -.( بهشتی که وسعت آن شرق و غرب عالم است1

  ختن خویش به بهای اندکشناخت ارزش خود و نفرو -بهشتی برای رسیدن به تمام آمال و تمنّیات( 2

 توجه به عظمت خداوند و تلاش برای بندگی او -.بهشتی که وسعت آن شرق و غرب عالم است( 3

 توجه به عظمت خداوند و تلاش برای بندگی او -( بهشتی برای رسیدن به تمام آمال و تمنّیات4

 اند؟ کدام لطف الهی را نادیده گرفته« ذِلَّةًثْلِهَا وَ تَرْهَقُهُمْ بِمِ سَيّئةٍو الذین کَسَبُوا السَّیئاتِ جَزَاءُ » ةشریف ةآیمصادیق  -41

 «خواهد ]بداند[ که هر چه عزت است از آن خداست. هر کس عزت می»( 1

 «…عزت اول برای خدا و برای رسول و برای مؤمنین است »( 2

 «…تر است  برای کسانی که نیکوکاری پیشه کردند پاداشی نیک و چیزی فزون»( 3

 «و بر بسیاری از مخلوقات برتری دادیم …ما فرزندان آدم را کرامت بخشیدیم »( 4
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  9: ةصفح دهمیازعمومي  6416 اردیبهشت 61مون آز -(7) ةپروژ 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

41-  You can turn to your father for advice if you … and don’t know what to do about your future. 

1) confuse 2) are confusing 3) confused  4) are confused  

42- A: Shall we go shopping? I am so bored of sitting around the house doing nothing! 

  B: If you … up early tomorrow, we’ll go shopping together.  

1) wake 2) have woken 3) woke  4) will wake  

43- If I remember …, your youngest son was going to go abroad to complete his education. 

1) totally 2) correctly 3) especially  4) carefully 

44- The report shows that most families spend a large proportion of their … on food.  

1) income 2) condition 3) custom  4) value 

45- As far as I know, this special type of bear is … to the northern regions of Sweden.  

1) moral  2) vast  3) unique   4) opposite  

46- Besides … the human sweet tooth, cacao beans are full of fiber and improve general human health. 

1) appreciating 2) satisfying 3) including  4) weaving  
   

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 

choice on your answer sheet. 
 

 Education is a weapon to change and improve one’s life. As a lifelong process, education determines the 

quality of a person’s life. It can improve skills and develop the personality. It also increases the chance of 

employment. The importance of education can be considered both in our personal life and in society.  

Let’s begin with the first one. First of all, education teaches the ability to read and write; so it makes 

people literate. Better communication is another profit of education. It improves the speech of a person. 

This important matter even makes an individual a better user of technology and modern machines. In 

addition, educated people can explain their opinions easily and clearly.  

Advantages of education are more. In order to refer to its social effects, it’s worthy to say that 

education helps more people benefit from knowledge. There is a transfer of knowledge from one 

generation to another through education. It is also clear that significant developments in war equipment, 

medicine, and computers happen because of education. 
 

47- What is the main idea of the passage? 

1) The benefits of education for society 2) Ways to teach people to read and write  

3) The importance of education  4) How to improve access to education  

48- We cannot understand from paragraph 1 that … .  

1) education is not limited to a special age   

2) the quality of our lives depends on education 

3) skills are improved by experience rather than education  

4) educated people are more probable to find a job 

49- Which of the following describes the relationship between the second and third paragraphs correctly? 

1) The second paragraph is a part of the body of the text, but the third one expresses the result of the text. 

2) In these two paragraphs, two opposite ideas are discussed. 

3) One of them contains a general idea, and the other gives some examples. 

4) Each of them mentions one side of a general subject. 

50- The word “worthy” in paragraph 3 is closest in meaning to … .  

1) decorative  2) valuable  3) famous  4) excellent   

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  

  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer sheet. 

 

 (2) زبان انگلیسي 
 

 دقیقه 61
 

Art and Culture  
(New Words and 

Expressions, …, 

 Listening and 

Speaking) 
 111تا  87صفحة 

 

 گذاری قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 را بنویسید: خود 01گذاری چند از  ، هدفزبان انگلیسيی درس ها گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 01از هر 
 بوده است؟ 01عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاری شما برای آزمون امروز چیست؟ هدف

 برای آزمون امروز 01گذاری چند از  هدف آزمون قبل 01چند از 

  

 
  

  سؤال( 848کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ) 320تا  830های آزمون بعد: سؤالات  برنامة تمرین
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 10:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 ارديبهشت 16آزمون - 7پروژة 
 
  

  
  
  
  
  
  

x)بازة - 51 , x )− +1 2 x)در اين صورت .باشد مي 1 عدد يك همسايگي 3 , x)+ −1  ؟همسايگي كدام عدد زير خواهد بودالزاماً  5

1 (2    2 (5/2    
3 (3    4 (5/3  

 ؟نيستدر مورد شكل مقابل صحيح  گزينهكدام  - 52

  تعريف شده است و در اين نقطه حد دارد. 2ذوف حسايگي مدر هم fتابع) 1
  در همسايگي صفر تعريف شده است و مقدار تابع با حد راست برابر نيست. fتابع) 2
  در همسايگي چپ و راست صفر تعريف شده است ولي در اين نقطه حد ندارد. fتابع )3
  در اين نقطه برابر است.تابع با مقدار  تابع تعريف شده است و حد 2در همسايگي چپ و راست  fبعتا) 4

xچه تعداد از توابع زير، در  - 53  ؟داراي حد هستند 0=

fالف)  (x) x x= −3 g(x)ب)    2 x x= −4 h(x)ج)   2 x x= t(x)د)   3− x= −2 1  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

، حاصلgبا توجه به نمودار تابع - 54
x x
lim [g(x)] lim [g(x)] g ( )

+ −→ →
− +

1 1
2 ]( ؟كدام است 1  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (−2     
2 (−5     
3 (−4     
4 (−6   

xfتابع - 55 (x)
x

nh(x)مفروض است، حد تابع = (f (x) )(f (x) )= + −1 n) ؟وجود دارد همواره در nبه ازاي چه مقادير 1 )∈  

1 (n2  هاي فرد (n3  هاي زوج (nهر مقدار) 4  3مضرب  هايn  

yشكل زير، مربوط به تابع - 56 f (x)= اگراست ،
x a

f (x) alim ([x] [ x])( ) a
f (x) a+→

−+ − =
−

حاصل ،باشد 
x a

lim [f (x)]
−→

]( ؟كدام است  نماد جزء  ،[

 صحيح است.)

    موجود نيست.) 1
2 (−2    
3 (−1    
4 (−3  
  

  هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروعهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1( حسابان
 )1حسابان (

(مفهوم حد وحد و پيوستگي 
فرايندهاي حدي، حدهاي 
يك طرفه، قضاياي حد و 
 محاسبة حد توابع كسري)

  144تا  113هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
 كتاب آبي

 )5370(كد
  سطحي كتاب سه
  )5485(كد

 هايسوال
  1200تا  881

 سوال320پيمانه)23(
  700تا  469هاي  سوال

  سوال 232
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حاصل - 57
x

x([x] [ x])lim
x→

+ − +

−31
1

1
]( ؟كدام است   نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (−1    

2 (− 1
3    

3 (−2    
4 (−3  

xشكل زير، مربوط به تابع - 58 a bf (x)
x
+ −=

aاست، مقدار 1− b+ ؟كدام است 

1 (5    
2 (6    
3 (3    
4 (2  

اگر - 59
[x ]

f ( x)
x

−
− =

+

3
22 3 باشد، حاصل 1

x
lim f (sin x)

π→3
2

]( ؟كدام است   نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (− 1
2   2 (3

4   3 (− 2
3   4 (1

4   

حاصل - 60
[x]

x

( ) ( )
xlim

x [x]+→

− −

−2

21 1
]( ؟كدام است   نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (−2   2 (− 1
2  3 (1

  صفر) 4  2
  
  
 

 نشـده در همسايگي راست نقطه با كدام طول تعريف شده ولي در هيچ همسايگي چپ آن نقطه تعريف  fصورت زير است. تابع  به fنمودار تابع  - 61
 است؟

1 (1   
2 (1-  
  ) صفر3
4 (2  

fي  تابع با ضابطه - 62 (x)
[x]

=  ؟ندارد، در نقطه با كدام طول زير، هيچ نوع همسايگي (چپ يا راست يا دو طرفه) 1

1) 4  -1) 3  1) 2  ) صفر 1
2   

با توجه به شكل زير، مقدار  - 63
x x

[ lim f (x) ] lim [f (x)]
→ →

−
2 2

]كدام است؟ (   ، نماد جزء صحيح است.) [

      ) صفر1
2 (1    
3 (1-      
4 (2       

اگر تابع  - 64
x ax , | x |

f (x) abx , | x |

 + ≤= 
+ >



2 1

12
aنقاط حد داشته باشد، حاصل  ةدر هم  b− كدام است؟ 

  1) 4  ) صفر 3  4) 2   2) 1

 سؤالات آشنا  – 1حسابان 

y

x-1

1

1 2-2
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مقدار  - 65
x

lim [ sin x ]
−π→

−

6

2 ]كدام است؟ ( 1  نماد جزء صحيح است.) [

    ) صفر2    -1) 1

 ) وجود ندارد.  4    1) 3

fاگر  - 66 (x) x= −2 xg(x)و  1
x

= − 1
گاه حاصل  باشد، آن 2

x

f (g(x))lim
x→ −2  كدام است؟ 2

1 (1    2 (3    

3 (3
2    4 (1

2  

حاصل  - 67
x

x x[x ]lim
x [ x]+→

− +

−

2
22
3 8

2
]( كدام است؟  نماد جزء صحيح است.) ،[

1 (3        2 (1-    

3 (− 1
 ) صفر4    2

xحد عبارت  - 68 x

x

+ +

+

2
3

10 16
12 6

x، وقتي  →  ، كدام است؟8−

1 (−24     2 (−18     

3 (−12     4 (−6  

حاصل  - 69
x

tan xlim
cos xπ→

−2

3
4

1
 ، كدام است؟2

1 (2-    2 (1
2    

3 (1    4 (2  

حاصل  - 70
x

x xlim
cos x−→

+ − −
−0

2 3 2
1

 كدام است؟، 

1 (−2    2 (− 2    

3 (2    4 (2  
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1، برابرCو A ،Bهاي زواياي ، مجموع سينوسABCاگر در مثلث - 71
 ؟محيط مثلث باشد، شعاع دايرة محيطي مثلث كدام است 6

1( 12    2 (5/1  

3( 6    4 (3  

الاضلاع چند  ايم. طول قطر بزرگ متوازي الاضلاع ساخته الساقين همنهشت، يك متوازي الزاوية متساوي از كنار هم قرار دادن يك مربع و دو مثلث قائم - 72

 ؟برابر طول ضلع مربع است

1 (3    2 (10   

3 (7     4 (2 2   

 مجموع مربعات طول اضلاع اين مثلث كدام است؟ است. 24ها برابر  در يك مثلث، مجموع مربعات طول ميانه - 73

1 (30  2 (32  3 (36  4 (48  

 ؟كدام است xمقدار در شكل مقابل - 74

1 (5/2    2 (75/2  

3 (3    4 (25/3  

BDاست. اگر Aنيمساز زاوية داخلي AD،در شكل زير - 75 = CDو 4 =  ؟كدام است ADباشد، طول 6

1 (4 5     2 (2 21   

3 (3 10     4 (4 6   

  دقيقه 15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسهرس هاي د گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف

  

 ) 2( هندسه
  ) 2( هندسه

روابط طولي در مثلث 
قضية  -ها (قضية سينوس
قضية  -ها كسينوس

هاي زواياي داخلي و نيمساز
  محاسبة طول نيمسازها)

  72تا  61هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
 كتاب آبي

 )5342(كد
  كتاب سه سطحي

  )5487(كد
  600تا  271هاي  سوال

  سوال 330پيمانه)  13(
  هاي سوال

  272تا  168
  سوال 105
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6به طول MTخط در شكل زير، پاره - 76 MAبر دايره مماس است. اگر Tدر نقطة 3 = ANBو 6 =  ؟ام استباشد، شعاع دايره كد 0120

1 (4 3     2 (6 3   

3 (6     4 (8  

aاگر رابطة - 77 b bc ac+ = +3 3 2  ؟برقرار باشد، مساحت اين مثلث كدام است ABCمثلث بين طول اضلاع 2

1 (bc3
4     2 (bc1

4  

3 (ab1
4    4 (ab3

4  

A)ˆةالزاوي در مثلث قائم - 78 )ABC= 090 ،AB = 9 ،AC تجانس به تحت يك  اگر است. BCو ضلع Aداخلي زاويةنقطة تلاقي نيمساز  Dو 12=

 كدام است؟ Bدر اين تجانس از نقطة Dتصوير شود، فاصلة تصوير نقطة Dبر روي نقطة C، نقطةkو نسبت Bمركز

1 (135
49     2 (105

49   

3 (25
7     4 (15

7   

 Eرا در نقطة DCاي رسم كنيم كه ضلع دايره BCو شعاع Cاند. اگر به مركز همرس Oدر نقطة ABCDي اضلاع چهارضلعيها عمودمنصف - 79

 ؟كدام است xخواهد بود. اندازة BCبرابر BEكند، اندازة وترقطع 

1 (4    2 (5/4  

3 (5    4 (6  

Âكه در آن ABCالساقين در مثلث متساوي - 80 = BCو 0120 = 6  ؟كدام است Bطول نيمساز داخلي زاوية، 3

1 (3 6     2 (6  

3 (8    4 (6 2   
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ها در يك بررسي  هاي مربوط به آن يا اشياء كه داده كنندة جنبة خاصي از نمونه است، . . . نام دارد، و به هر يك از افراد اي عددي كه توصيف مشخصه - 81

 شود. شود، . . . گفته مي آماري گردآوري مي

 جامعة آماري -آماره ) 4  ماريجامعة آ -پارامتر  )3  واحد آماري -آماره ) 2  واحد آماري -پارامتر ) 1

 ؟ها متفاوت است ها در كدام گزينه با ديگر گزينه روش گردآوري داده - 82

  هاي عابر بانك موجود در يك خيابان تعداد دستگاه) 2    وضعيت آلودگي هوا) 1

 رضايت مردم تهران از وسايل نقلية عمومي) 4    وضعيت آب گرفتگي معابر )3

 ؟تاي همواره درست اس ري طبقهگي كدام گزينه در مورد نمونه - 83

  اندازة طبقات برابر يكديگر است.) 1

  هاي انتخابي از طبقات، برابر يكديگر است. اندازة نمونه) 2

  شود. از هر طبقه يك نمونة تصادفي ساده انتخاب مي )3

 دهد. اي كاهش مي گيري خوشه و زمان را نسبت به نمونه هزينه) 4

كنـيم.   آمـوزان را انتخـاب مـي    آموزان يك دبيرستان، نفر اول هر كلاس برحسب ترتيب الفبايي نام خانوادگي دانـش  اي از دانش براي انتخاب نمونه - 84

 ها يكسان نيست.) آموزان كلاس گيري انجام شده كدام است؟ (تعداد دانش نمونه

 غيراحتمالي) 4  مندنساما )3  اي خوشه) 2  اي طبقه) 1

اند. كدام داده حتماً  انتخاب شده 40و  21هاي  هاي با شماره دادهاند،  مرتب شده 380 تا 1هاي  ي كه با شمارههاي گيري سيستماتيك از داده در نمونه - 85

 ؟گيري انتخاب شده است در اين نمونه

1 (77    2 (117  

3( 125    4 (135 

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ ؤال به چند سؤال ميس 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
(معيارهاي  ار توصيفيآم

معيارهاي  - گرايش به مركز
آمار استنباطي /پراكندگي)

  ها) (گردآوري داده
  117تا  84هاي  صفحه

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين

  كتاب آبي
 )5344(كد

  كتاب پرتكرار
  )5345(كد

 هايسوال
  490تا  341

  775تا  511و
  900تا 781و 

 سوال555پيمانه)31(

  هاي سوال
  440تا  171 

  سوال 270
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/ / / / / x
0 1 2 3 4 5

0 12 0 24 0 32 0 16 0 08
®¬  jHk÷U

ÂLvº ÂºH»HoÎ

, هاي به داده - 86 , , , , , , , , , ,1 2 3 4 5 6 8 9 9 11 12  ؟واحد افزايش يابدها يك  ها اضافه شوند تا ميانگين كل داده ، كدام داده14

  16و  10) 2    15و  13) 1

 17و  15) 4    18و  16 )3

هاي زدة ايـن تـيم در فصـل     هاي زدة يك تيم فوتبال در مسابقات يك فصل است. ميانگين تعداد گل مربوط به فراواني نسبي تعداد گل جدول زير - 87

 ؟موردنظر كدام است

1 (92/1    2 (98/1   

3( 08/2    4 (12/2 

,ترتيب  هاي اوليه به ميانگين دادهها از  دادة جديد كه انحراف آن 4اند. اگر  مفروض 2حراف معيار ندادة آماري با ا 10 - 88 , ,− −3 1 4 ها  است، به اين داده 2

 ؟داده كدام است 14اضافه كنيم، واريانس اين 

1 (4    2 (5  

3( 6    4 (7 

 ؟هاي زير باشد وط به كدام دسته از دادهتواند مرب اي مقابل مي نمودار جعبه - 89

1 (, , , , ,1 4 2 2 8 6     2 (, , , , ,3 1 4 0 6 8   

3( , , , , ,4 7 6 9 2 4     4 (, , , , ,9 0 3 8 5 5  

,mهاي انحراف معيار داده - 90 m, m, m, m3 5 7 9 8برابر 11 m,mهاي ريب تغييرات دادهاست. ض 2 , m ,m− +2 28 2 m) ؟كدام است 4 )>0  

1 (2     2 (2
2   

3( 5
5     4 (5  

www.kanoon.ir



 17:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 ارديبهشت 16آزمون - 7پروژة 
 

        
  

  
  
  
  

  
  

 ؟دهد. كدام عبارت زير درست است حامل جريان را نشان مي هاي ميدان مغناطيسي يك سيملولة خط شكل زير، - 91
  است. Nقطب Aطرف بالا و به I1جهت جريان) 1

  است. Sقطب Bو پايينطرف  به I1جهت جريان) 2

  است. Sقطب Aطرف بالا و به I2جهت جريان) 3

  است. Nقطب Bو يينپاطرف  به I2جهت جريان) 4
آمپـر از آن عبـور كنـد، بزرگـي ميـدان       2/0هم فشرده تشكيل شده است. اگر جريـان   حلقه سيم به 500از  cm20اي آرماني به طول  سيملوله - 92

T.mملوله چند گاوس است؟ (مغناطيسي روي محور سي
A

−μ = π× 70 4 10( 

1 (20  2 (π10  3 (π2  4 (1/0 

اگر  باشد. مي G24بر باحلقه است، برا 200كه داراي  cm20به طولآرماني اي  ميدان مغناطيسي روي محور اصلي سيملوله اندازةشكل زير، مدار در  - 93

)T.mاست؟  ناچيز و توان خروجي مولد بيشينه باشد، نيروي محركة مولد چند ولت مقاومت سيملوله )
A

−μ = × 70 12 10 

1 (6  

2 (16  

3 (12  

4 (32  

  . . . از مواد فرومغناطيسي سخت است كه مناسب استفاده در آهنرباي الكتريكي . . . - 94

  .نيست -آهن آلياژهاي ) 4  .نيست -آهن ) 3  است. -آهن هاي آلياژ) 2  .است -آهن ) 1

 ترتيب . . . و . . . بوده و شارمغناطيسي . . . ضريب القاوري، كميتي . . . است. و ضريب القاوري بهشار مغناطيسي  SIيكاي - 95

  اي نرده، همانند بر، هانري،و) 2    برخلاف، برداري وبر، اهم ثانيه،) 1

  اي نرده، همانند ولت، هانري،) 4    برخلاف، برداري ولت، اهم ثانيه،) 3

شـار مغناطيسـي    ةار دارد. انـداز ها است، قرyدر امتداد محوركه G30در ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگيABCة، صفحزيرمطابق شكل  - 96

 وبر است؟ ميليبرابر با چند ABCگذرنده از سطح

1 (/ −× 23 6 10    2 (/ −× 21 8 10  

3 (36    4 (18  

 )2فيزيك (  دقيقه 25
  )  2فيزيك (

(از ابتداي ميدان  مغناطيس
مغناطيسي حاصل از سيملولة حامل

القاي جريان تا پايان فصل)/ 
(از ابتداي فصل الكترومغناطيسي

  تا ابتداي جريان متناوب)
  122تا  99هاي  صفحه

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 يست؟شما براي آزمون امروز چگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
 كتاب آبي

 )5317(كد
  سطحي كتاب سه
  )5484(كد

 هايسوال
  630تا  411

  1010تا  641و 
 سوال190پيمانه)29(

  426تا  305هاي  سوال
  سوال 122
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ي كه بر آن عمـود اسـت،   درجه حول محو 60كه اين حلقه  مغناطيسي يكنواختي عمود است. در حالتيهاي ميدان  سطح يك حلقة رسانا بر خط - 97
 …چرخد، شار عبوري از حلقه  درجه حول يكي از قطرهايش مي 60كه اين حلقه  و در حالتي …چرخد، شار عبوري از حلقه  مي
 كند. كند، تغييري نمي ) تغييري نمي2    شود. شود، نصف مي ) نصف مي1

  شود. كند، نصف مي ) تغييري نمي4    كند. شود، تغييري نمي ) نصف مي3

/در مدت حلقه 50عبوري از يك پيچة مسطح با شار مغناطيسي  - 98 s0 ×−Wbاز 01 44 −−Wbبه  10 × 42 كند. اندازة نيروي محركـة   تغيير مي 10
 ؟چند ولت استشده در پيچه ايجاد القايي متوسط 

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

tثانيه و بار دوم در مدت t، بار اول در مدت ة رساناشار عبوري از يك حلق - 99
بار الكتريكي شـارش شـده در    اندازةكند.  تغيير مي Φثانيه از صفر تا 2

 ؟لقه در حالت اول چند برابر حالت دوم استح

1 (1  2 (2  3 (4  4 (1
2   

اسـت. بزرگـي نيـروي     زيـر اي رسانا بر حسب زمان مطابق شكل  نمودار تغييرات شار مغناطيسي عبوري از حلقه - 100
 ولت است؟ ، چند ميلي′tتا  s4محركة القايي متوسط در حلقه در بازة زماني 

1 (20    2 (30 

3 (40    4 (50  
  

 .زير است مطابق شكلبر حسب زمان  Ω10به مقاومت الكتريكي  اي رسانا عبوري از حلقه نمودار شار مغناطيسي - 101

e) ؟شود در مدار جاري ميچه تعداد الكترون  بر اثر اين تغيير شار، / C)−= × 191 6 10 

1 (/ × 1712 5 10    2 (/ × 196 25 10  

3 (/ × 176 25 10    4 (/ × 1912 5 10  
  

تواند نمـودار تغييـرات    ير، ميهاي ز يك از گزينه صورت شكل زير است. كدام القايي در يك حلقه بر حسب زمان، به  ةمحرك ينمودار تغييرات نيرو - 102
 شار مغناطيسي گذرنده از اين حلقه بر حسب زمان باشد؟

  
 

1(     2(     
  

  
  
 

3(     4(   

  
جهت  ،ترتيب از راست به چپ به .شود از آن خارج ميسپس و  شده يبا تندي ثابت وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت رسانا اي مطابق شكل زير، حلقه - 103

 ؟ه هنگام ورود و هنگام خروج از ميدان مغناطيسي كدام استجريان القايي در حلق
  ساعتگرد -ساعتگرد ) 1
  ساعتگرد –ساعتگرد پاد) 2
  ساعتگردپاد -ساعتگرد ) 3
  ساعتگردپاد -ساعتگرد پاد) 4
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. . .  جريان القايي در حلقة ثابت ،اگر جريان گذرنده از سيم افزايش يابد سيم راست حامل جريان و حلقة رسانا در صفحة كاغذ قرار دارند. شكل زيردر  - 104
 شود. جريان القايي در حلقه . . . مي ،نكند و حلقه به سمت چپ حركت كند يو اگر جريان تغيير

  ساعتگردپاد –ساعتگرد پاد) 2    ساعتگرد -) ساعتگرد 1
  ساعتگرد -پادساعتگرد) 4    پادساعتگرد -ساعتگرد ) 3

 هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت مالقا شده است. كدا Iحلقة رسانا، جريان در شكل زير، بر اثر حركت آهنربا در مقابل  - 105
 باشد، آهنربا در حال دور شدن از حلقه است. Nقطب  A) اگر 1

  باشد، آهنربا در حال دور شدن از حلقه است. Sقطب  A) اگر 2
  باشد، آهنربا در حال نزديك شدن به حلقه است. Nقطب  Aاگر   )3
  توانند صحيح باشند. مي» 3«و » 2«) هر دو گزينة 4

 (B)مقابل يكديگر قرار دارند. با تغيير مقاومت رئوستا، جرياني در جهت نشان داده شده در سـيملولة   (B)و  (A)مطابق شكل زير، دو سيملولة  - 106
 گيري درست است؟  شده، كدام نتيجه  شود. با توجه به جهت جريان القا القا مي

 كنند. كاهش است و دو سيملوله يكديگر را جذب مي ) مقاومت رئوستا در حال1

  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيملوله يكديگر را جذب مي2
  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال كاهش است و دو سيملوله يكديگر را دفع مي3
  كنند. ) مقاومت رئوستا در حال افزايش است و دو سيملوله يكديگر را دفع مي4

 هاي زير صحيح است؟ چه تعداد از عبارت - 107

  توان انرژي را از يك پيچه به پيچة ديگر منتقل كرد. متقابل ميبا القاي ) الف
ها  هاي آن دهند كه سطح حلقه اي قرار مي گونه براي به حداقل رساندن اثر القاي متقابل در بعضي از مدارهاي الكتريكي، القاگرهاي مجاور را به) ب

  مود باشد.بر يكديگر ع
  شود. وارد و يا از آن خارج نمي هنگام عبور جرياني پايا از يك القاگر آرماني، انرژي به آن) پ
)برابر با اهم ثانيه  SIيكاي ضريب القاوري در) ت .s)Ω .است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

×m−πايم كه مساحت هر حلقة آن اي ساخته سيملوله، mm4و قطر مقطع  m12با سيم روكش داري به طول  - 108 4 24 در كنار هم  ها است و حلقه 10

)T.m ؟هانري است ميلي دسيملوله چن اين القاورياند. ضريب  در يك لايه پيچيده شده صورت فشرده به )
A

−μ = π× 70 4 10 

1 (/ −π× 21 2 10  2 (/ −π× 51 2 10  3 (/ −× 21 2 10  4 (/ −× 51 2 10  
صـورت   ترتيـب بـه   بـه  SIدر  ايجاد شـده در آن برحسـب زمـان    القاوري- خودنيروي محركة اندازة معادلة جريان الكتريكي عبوري از يك القاگر و  - 109

I t t= + −23 )Lو 2 t )ε = +6 tاگر در لحظة باشد. مي 1 / s=1 /ايجاد شده در القاگر برابر با القاوري- خودنيروي محركة  5 V0 انرژي ، باشد 1
tذخيره شده در آن از لحظة s=1 tتا 1 s=2  كند؟ ژول و چگونه تغيير مي چند ميلي 2

0/) 2    يابد. مي ، افزايش700) 1   يابد. مي ، كاهش7
0/) 4    يابد. مي ، كاهش700) 3   يابد. مي افزايش ،7

 هانري است؟ سيملوله چند ميلياين ضريب القاوري  دهد. اي را بر حسب جريان عبوري از آن نشان مي شكل زير، نمودار انرژي ذخيره شده در سيملوله - 110
1 (1  
2 (3  
3 (6  
4 (9  

U(mJ)

I(A)
6

54

(A)(B)
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 ؟است نادرست گزينهكدام  - 111
  درشت مولكول شناخته شوند.به عنوان توانند  اند، نمي هاي كربن و هيدروژن تشكيل شده موادي كه فقط از اتم) 1
  اند. هاي گلوكز به يكديگر اتصال يافته پنبه يكي از الياف طبيعي است كه در آن شمار زيادي از مولكول) 2
  است.هاي سازنده سلولز  اتم مشابهه هاي سازنده نشاست اتم) 3
  آيند. شمار مي هاي كوچك به اكسيد، برم، آب و آمونياك از دسته مولكول كربن دي) 4

n(CH(Cمونومر سازندة پليمر - 112 H ) C(CH ) )− − −2 5 3  ؟در كدام گزينه آمده است 2

1 (  2 (  3(   4 (  

پليمر حاصل از بسپارش مونومري با ساختار ( - 113
 

چند  g.mol−119012از اين پليمر با جرم مولي زنجيرصورت است و در يك ) به كدام 

C)واحد تكرارشونده وجود دارد؟  , H :g.mol )−= = 112 1 

1 ( ،97    2(   ،97  

  

3 ( ،98    4 ( ،98  

 ؟است نادرست ،هاي زير چند مورد از عبارت - 114

  پروپن بيشتر است. پلي مونومر جرمي كربن در اتن از درصد پلي مونومر در جرمي كربن آ) درصد
  هاي هيدروژن در بنزن با اين نسبت در استيرن برابر است. هاي كربن به شمار اتم اتمشمار ب) نسبت 

  شود. نوار تفلون در آب نامحلول ولي در هگزان به خوبي حل ميپ) 
  آيد. دست مي نيل كلريد بهيو شدن كلرواتان، پلي ياز پليمرت) 
  اتن سنگين ساختار بدون شاخه دارد و در برابر نور شفاف است. يپلث) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميس هاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )2يمي (ش

 )2شيمي (
 ناپذير نيازي پايان ،پوشاك

(از ابتداي فصل تا انتهاي 
  آميدها)   پلي

  115تا  97هاي  فحهص

    :هاي آزمون بعد برنامة تمرين
  كتاب آبي

  )5332(كد
  سطحي كتاب سه
  )5486(كد

  1100تا  541هاي  سوال
  سوال 560پيمانه)  34(

  600تا  340هاي  سوال
  سوال 260
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برابـر واحـدهاي تكرارشـوندة     625/0اسـتيرن،   وينيل كلريد كه در آن واحدهاي تكرارشوندة پلي استيرن و پلي ليتر از پلي 90به حجم در مخلوطي  - 115
و  04/1ترتيب برابر  وينيل كلريد به استيرن و پلي (چگالي پلي ؟وينيل كلريد برابر چند گرم است استيرن و پلي وينيل كلريد است؛ اختلاف جرم پلي پلي

Clليتر است و  گرم بر ميلي 25/1 / , C , H :g.mol−= = = 135 5 12 1 ( 
1 (500  2 (1000  3 (2000  4 (4000  

جفت الكترون ناپيوندي روي  n.eجفت الكترون پيوندي و p.e(منظور از ؟است نادرستهاي جدول زير، دربارة مونومر داده شده،  چند مورد از داده - 116
 هاست.) اتم

n.e  كاربرد پليمر  ساختار پليمر  نام مونومر
p.e

  مونومر CHهاي شمار گروه  

  سيانو اتن
  

1  پتو
6  1  

  وينيل كلريد
  

1  كيسة خون
2  1  

  استيرن
  

  1  صفر  ظروف يكبار مصرف

  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

دهد. پليمر حاصل از واكنش اين اسيد با اتيلن  را اكسيژن تشكيل مي هيدروكربني سيرشده زنجيربا درصد جرم يك اسيد دو عاملي  54به تقريب  - 117

HO) گليكول CH CH OH)− − −2 H) ؟كدام است 2 , C , O :g.mol )−= = = 11 12 16 

1 (
O O

n(C CH C O CH CH O)− − − − − − − −2 2 2
 

   2 (
O O

n(C CH CH C O CH CH O)− − − − − − − − −2 2 2 2
 

  

3 (
O O

n(O C CH CH C O CH CH O)− − − − − − − − − −2 2 2 2
 

  4 (
O O

n(O C CH C O CH CH )− − − − − − − −2 2 2
 

  
 .يابد ميگريزي . . .  پذيري در آب . . . و خصلت آب انحلالها، ميزان قطبيت . . .، ميزان  الكل  با افزايش شمار كربن در مولكول - 118

  افزايش –كاهش  -افزايش) 2    افزايش –كاهش  -كاهش ) 1
  افزايش –افزايش -كاهش ) 4    كاهش –كاهش  -كاهش ) 3

C) ؟اند مولكول فرضي با ساختار زير، كدام موارد از مطالب زير دربارة آن درست دربارة - 119 , O ,H :g.mol )−= = = 112 16 1 

  
/براي سوختن كاملالف)  g3   شود. مصرف مي (STP)در شرايطليتر گاز اكسيژن  5از آن، بيش از  5
  شود. هاي عاملي كربونيل، كربوكسيل و هيدروكسيد ديده مي گروهخوبي در آب حل شده و در ساختار اين تركيب فقط  بهب) 
  مول برم مايع واكنش دهد. 6تواند با  هر مول از آن مي ناسب،در شرايط مپ) 
  اكسيژن است. –كربن  ةبرابر شمار پيوندهاي يگان 6كربن در آن،  –كربن  ةيگان شمار پيوندهايت) 

  (پ) و (ت)) 4  )پ) و (ب() 3  (الف) و (ت)) 2  )ب) و (الف() 1
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از واكنش اتانول كافي با چند گرم اگزاليك اسيد  - 120
O O

(HO C C OH)− − −
 

شود و اختلاف جرم  استر توليد مي گرم دي 14/13درصد،  90با بازدهي  
C) ؟استر برابر چند گرم است الكل و اسيد سازندة دي , O ,H :g.mol )−= = = 112 16  ها از راست به چپ خوانده شود.) (گزينه1

1 (1/8 – 2/0  2 (1/8 – 4/4  3 (9 – 2/0  4 (9 – 4/4  

C)؟از مطالب زير، درست است تعداد چهدهد،  كه يك استر را نشان مي ر با توجه به ساختا - 121 , O ,H :g.mol )−= = = 112 16 1 
 شود. بوتانوات ناميده مي اتيل •
 است. 2هاي كربن برابر  اتمشمار هاي هيدروژن به  در آن، نسبت شمار اتم •
 است. بر مول گرم 42آن برابر  ةسازند ةاسيد و الكل اوليمولي اختلاف جرم  •
  كربنه هستند. 2و  4ترتيب  آن به ةاسيد و الكل سازند •

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت - 122

Cمولكولي استري با فرمولآ)  H O5 10   دست آورد. يك اسيد با متانول بهئانوپتوان از واكنش پرو را مي 2

  باشد. پيوند اشتراكي مي 9راي دا ساختاراستري با  الكل سازندة پليب) 

  دارد.پنج اتم كربن در هر واحد فرمولي خود  ،  استري با ساختار ةالكل سازندپ) 
  بوي موز يكسان است.عامل اصلي طعم و  ةك اسيد سازندليكربوكسيليك اسيد سازندة اتيل اتانوات با كربوكسيت) 
  نيروي غالب بين مولكولي از نوع هيدروژني است. Cدر ويتامينث) 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
ــوعي پلــي  - 123 ــه ن ــوط ب ــر مرب ــه اســتر اســت كــه در تهيــة ظــروف  ســاختار زي اي كــاربرد دارد. كــدام گزينــه در مــورد آن درســت   پلاســتيكي ژل

C)است؟ , O ,H :g.mol )−= = = 112 16 1 

 
C)شمار پيوندهاي) 1 H)− اسيد سازندة آن با شمار اين پيوندها در پروپن برابر است. يدر د  
  اتم است. 30شامل  موجود در ساختار اين پليمر، در مجموع ةهر يك از واحدهاي تكرارشوند) 2
  است.درصد  6/6الكل سازندة آن برابر با   درصد جرمي هيدروژن در دي) 3
  اند. ي آروماتيكها هر دو مونومر سازندة آن (مونومرها)، از تركيب) 4

C) ؟آن درست است فنيل آلانين است. كدام گزينه در مورد ةساختار زير مربوط به اسيد آمين - 124 , O ,H ,N :g.mol )−= = = = 112 16 1 14 
Cصورت فرمول مولكولي آن به) 1 H NO9 12     بوده و از تركيبات آروماتيك است. 2
  ل و يك گروه عاملي آميدي قرار دارد.در ساختار اين ماده يك گروه عاملي كربوكسي) 2
  آن با شمار پيوندهاي دوگانه در مولكول آن، برابر است. سازندة هاي هاي ناپيوندي روي اتم شمار جفت الكترون) 3
  است. اسيد برابر جرم مولي فورميك 6/3 به تقريب جرم مولي آن) 4

C)؟است نادرست گزينهكدام  - 125 , O ,H ,N :g.mol )−= = = = 112 16 1 14 
  شود. هيدروژني ديده مي يروي بين مولكولي از نوع پيوندها، ن ها مانند الكل ميندر آ) 1
  شوند. هاي دو عاملي توليد مي ينماسيدهاي دو عاملي و آ  آميدها از واكنش بين كربوكسيليك پلي) 2
Cمولي اختلاف جرم) 3 H COOH2   است.بر مول گرم  15با آميد هم كربن خود برابر  5
  دارد. مقاومتهم جرم خود  دبرابر فولا 5يدهاي معروف است كه مآ كولار يكي از پلي) 4
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 باشد؟ هاي زير صحيح مي چه تعداد از عبارت Bو Aبا توجه به دو تركيب - 126

  
 با يكديگر اختلاف دارند. عدد 5هاي اين دو تركيب  هيدروژن •

 .آروماتيك استگشنيز  همانند تركيب عامل طعم و بوي Bتارساخ •

 جفت الكترون پيوندي وجود دارد. A ،40در ساختار مولكول •

  شود. گروه عاملي آميني يافت مي A ،2در ساختار •
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ؟اند د از مطالب زير درستكدام موار - 127
  بوي ماهي به دليل وجود متيل آميد و برخي آميدهاي ديگر است.الف) 
  تر است. فولاد هم حجم خود پنج برابر مقاوم كولار ازب) 

ها گروه عاملي آميدي هايي از پليمرهاي طبيعي هستند كه در ساختار آن نمونه مو، ناخن و پوست بدن انسانپ) 
O

C N

 
 
− = − 
 
  

  وجود دارد. 

هاي موجود در ساختار اين ماده به اشتراك  هاي ظرفيت خود را با ساير اتم % از الكترون60ترين آمين،  موجود در ساختار سادهاتم نيتروژن ت) 
  گذارد. مي

  فقط (ت)) 4  (پ) و (ت)) 3  (ب) و (پ)) 2  ) (الف) و (ب)1
 ؟ترتيب از راست به چپ كدام است به زيرمر پلي ةآمين سازند دياسيد و  دي فرمول مولكولي - 128

  
1 (C H O C H N−4 4 6 8 12 2     2 (C H O C H N−4 6 4 8 10 2  
3 (C H N C H O−8 10 2 4 4 6    4 (C H N C H O−8 12 2 4 6 4  

 ؟از مطالب زير درست است چه تعداد - 129

 شوند. آميدها تشكيل مي ي، پليبا كربوكسيليك اسيدهاي دو عامل از واكنش آميدهاي دو عاملي •

 هاست كه در تهية تاير اتومبيل، قايق بادباني و ... كاربرد دارد. آمين ترين پلي كولار يكي از معروف •

 ند.رآميدها شركت دا پليدر ساختار  Nو C ،H ،Oهاي اتم •

عاملي هاي گروه ي ازآميدها تعداد در ساختار پلي •
O

C N− − −


  شود. ديده مي 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
رابر چند و در اثر تشكيل اين پليمر، ، ب(n)گرم باشد، تعداد واحد تكرارشوندة پليمر 40برابر  اگر اختلاف جرم دي اسيد و دي آمين سازندة پليمر زير - 130

C) ؟چند گرم آب توليد شده است , O ,H ,N :g.mol )−= = = = 112 16 1 14 
1 (10 - 342    2 (10 – 360  
3 (16 - 342    4 (16 - 360  



 
 

 

 

  ارديبهشت 16 آورندگان آزمون  پديد
  ජໍاحان                     رياضي يازدهم سال

  نام طراحان  نام درس
  محمدجواد قورچيان، محسن فدايي، مهدي ضيائيمقدم،  ابراهيم رضايي، عبدالحميد رزاقي  )2فارسي (

  اله مقصودي نعمت، آبادينصر ي محمد داورپناهي، محمدعلي كاظم  )2عربي زبان قرآن (
  كبير بقا، مرتضي محسني محمد رضاييمحسن بياتي، عليرضا ذوالفقاري زحل،   )2دين و زندگي (
  سعيد كاوياني، حسن روحياله استيري،  رحمت ،اميررضا احمديمحمدجواد آقايي،   )2زبان انگليسي (

  آبادي قاسم جواد زنگنهزاده، مجتبي نادري،  حميد عليزاده، احسان غني حسين پوراسماعيل،   )1( حسابان
  فرزانه خاكپاش، علي ايماني، محمد خندان، سوگند روشني خان، افشين خاصهاميرحسين ابومحبوب،   )2هندسه (

  فرد، سوگند روشني نيلوفر مهدوي، فرزانه خاكپاش، اميرحسين ابومحبوب، سيدمحمدرضا حسيني  آمار و احتمال

  ) 2فيزيك (
رامين صـفيان، فرشـيد   بهادر كامران، مرتضي جعفري، امير ستارزاده، حسين مخدومي،  مند، يا علاقهبهنام رستمي، عليرضا گونه، زهره آقامحمدي، پور

  رسولي، مهرداد مرداني، بابك اسلامي، حسين زماني
  زاده، عليرضا بياني عباس هنرجو، ياسر عليشائي، مرتضي حسن دهكردي، ياسر راش، سيدرحيم هاشمي  )2شيمي (

    
  

  ੆ज़ࣩو಻౱ن భس و وୌاণتاران  ،ඔච໋ࣁشࢂඟان                     
  

مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  الناز معتمدي  الهام محمدي، مرتضي منشاري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان  )2فارسي (

  مهدي يعقوبيان  ، درويشعلي ابراهيميپور اسماعيل يونس فاطمه منصورخاكي،  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )2عربي زبان قرآن (
  ستايش محمدي  گلشني سكينه  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  )2دين و زندگي (
  سپيده جلالي  محمدحسين مرتضوي، لو فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )2زبان انگليسي (

  سميه اسكندري  عادل حسيني، يخانلو، مهرداد ملوند حميدرضا رحيم  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  ) 1( حسابان

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (

  تبريزي  يقيازاريان  سرژ  ، حنانه اتفاقيمهرداد ملوندي  فرزانه خاكپاش  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال

  محمدرضا اصفهانيبابك اسلاميآقامحمدي،  زهره ، كفش بهنام شاهني، حميد زرين  معصومه افضلي  سيدعلي ميرنوري  ) 2زيك (في

  الهه شهبازي  تبار ، سينا رحمانينيا مهلا تابشياسر راش،   نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2شيمي (
    

  ৔وॻیدඟ໋وه ਣभی و                                      
 بابك اسلامي مدير گروه

   ليلا نوراني  دفترچه مسئول
  مسئول دفترچه: آفرين ساجدي -  مدير: اميرحسين رضافر  گروه عمومي

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) مهدي يعقوبيان - (اختصاصي)محمدرضا اصفهاني دفترچه:  مسئول
  (عمومي)زاده  اله فرزانه فتح - (اختصاصي)زيبنده فرهادزاده   آرايي صفحه نگاري و حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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 (محمدجواد قورچیان) «4»گزینة  -1

رباارة موواو ی را   هیئتی که وظیفة بررسی و مطالعه دکمیسیون: واژة فرانسوی؛ 
 بر هده دارد.  

 (ترکیبی، واژه) 
----------------------------------------------  

 (عبدالحمید رزاقی) «3»گزینة  -2

 صواب  ←ثواب 
  یغور  ←یقور 

 (املا، ترکیبی)
----------------------------------------------  

 (محمدجواد قورچیان) «3»گزینة  -3

  است.  «خواجه  بدالله انصاری»از صورت سؤال  بارت 
 (تاریخ ادبیات، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «6»گزینة  -4

یمن قرار گرفته اسات از تار    صدف ا اگر گوهر در آغوش» تعلیل: حسن«: الف»
 « شدن است سوراخ

انی داده است که همین امار  یت انسشخص آیینهشا ر به « )آیینه»استعاره: «: ب»
  (ایجاد نموده است. مکنیه استعارة

  در ورودی باغدوم: « در» اول: حرف اوافه،« در»جنا  تام: «: ج»
ر و سااهاهیاند در )حضاارت خضاار همااراه اسااکند « آب حیااوان» :تلماای «: د»

که آدمی با نوشایدن آن  مار    ،جستجوی آب حیات یا آب حیوان یا آب زندگانی
یاباد، باه ظلماات رفتاه و آن را یافتاه و نوشایده اماا اساکندر از آن          جاودان می

 نصیب مانده است.(  بی
 (های ادبی، ترکیبی آرایه) 

----------------------------------------------  

 (مهدی ضیائی) «6»گزینة  -5

 کنایه از آزار دادن کسی )و در نهایت کشتن(  «:خون کسی را خوردن»کنایه: 
 مشکل و گرفتاری  -2سردرد   -1«: دردسر»ایهام: 

 :نکات مهم درسي
شود در چنین مواردی  لاوه بر معناای   گاهی مواقع آرایة کنایه با ایهام همراه می
ل است؛ به همین دلیل  لاوه بر کنایه، ظاهری  بارت، معنای کنایی نیز قابل قبو

   این سؤال.در « دردسر»واژة آرایة ایهام نیز خواهیم داشت مانند 

 هاي دیگر: تشریح گزینه
)توجه کنید  / تلمی : ندارد راستعاره از لب یا «: قیق آبدار»استعاره: «: 2»گزینة 

د باه داساتان   اساتفاده کنا  « طوفاان »یاا  « کشتی»های  لزوماً هر جا شا ر از واژه
 حضرت نوح اشاره ندارد!(   

پاای  »)ترکیب  تشخیص: ندارد / «خبر کند خبر کسی را بی»تناقض: «: 3»گزینة 
 ( پا برای رفتن به  یادت است.استعاری نیست؛ چرا که به معنای «  یادت
هااای جانشااین اساام ماننااد  )یادتااان باشااد صاافت : ناادارداسااتعاره«: 4»گزینااة 

/  (.اسات  لقاا  تاوان گفات یاار مانناد یوساف      یساتند و نمای  استعاره ن «لقا یوسف»
باه  « باو »ن تواناد باو داشاته باشاد و نسابت داد      )پیراهن مای  : نداردآمیزی حس

 (  نامربوط نیست.« پیراهن»
 (های ادبی، ترکیبی آرایه)

----------------------------------------------  

 (عبدالحمید رزاقی) «2»گزینة  -6

 هفتم / هجری / بزرگ / آباد / ایران / بیداد / مغولان / زیبا : های پسین وابسته

 مورد( 8)

 ، ترکیبی(زبان فارسی دستور)

----------------------------------------------  

 (شیراز -محسن فدایی) «4»گزینة  -7

زیارا همیای دو جملاه را باه هام پیوناد        هستند « طف واو»هر چهار بیت فاقد 

 هستند.   «ربط واو»اند و  داده

 نکتة مهم درسي:  

 دهد.  دو یا چند کلمه )اسم، صفت، قید، ومیر( را به هم پیوند می«: واو  طف»

 آید.  دهد که معمولاً پس از فعل می دو جمله را به هم ربط می«: واو ربط»

 (دستور زبان فارسی، ترکیبی)

----------------------------------------------  

 (یهدی ضیائم) «3»گزینة  -8

شاود و شاا ر،    آینه موجاب خودشایفتیی و خاودبینی مای    « د»و « ب»در بیت 

 کند.  مخاطب را از نیریستن در آینه نکوهد می

 بررسي مفهوم سایر ابیات:  

کنند این است که آینه هنر خاود را   اندود می که آینه را نقره  لت این«: الف»بیت 

 نشان داده است. )توصیه به ترک هنر( 

)توصایف یاار    .خود را بهتر ببینی در آینه نیاه کن زیباییکه  برای این«: ج»ت بی

 زیبارو(  

تواناد ایان را در آیناه مشااهده      مانند است و می یار من در زیبایی بی«: ها»بیت 

 همتا بودن یار(    کند. )بی

 مفهوم، ترکیبی()

----------------------------------------------  

 (مقدم براهیم رضاییا) «2»گزینة  -9

 نیری  توصیه به آینده«: د»و « الف»سؤال و بیت صورت مفهوم  بارت 

 شود.  ی گذشته و آینده میها نوشیدن می سبب رها کردن غم«: ب»مفهوم بیت 

  در لحظه بودن و بهره بردن از حال «: ج»مفهوم بیت 

 (122و  121های  ، صفحهمفهوم)

----------------------------------------------  

 (مقدم ابراهیم رضایی) «2»گزینة   -11

خواهاد چراغادان را از یااد     در  بارت شعری صورت سؤال، گوینده از مخاطب می

گوید: چاراغ را بباین و نظار باه      شا ر می« 2» ةنبرد امّا در مصراع دوم بیت گزین

 چراغدان نکن.

 (142، صفحة مفهوم) 

 (2فارسي )
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 (آبادی صرن محمدعلی کاظمی) «4»گزینة   -11

فی برنامجنا «( / »3» و« 1»های  نوشته شده بود )رد گزینه«: کُتِبَتقد  ... کانت»

أن ( / »«2»و  «1» هاای  ( )رد گزیناه مان درسی) رنامة درسی خودبدر «: الدراسیّة

یک چهارم کتاب «: ربع کتاب الکیمیاء«( / »2»که مرور کنیم )رد گزینة «: نُراجعَ

از روز ساوم تاا روز هفاتم )رد    «: الا  حتیای الیاوم الساّابع    مِن الیوم الث/ » شیمی

 «(2»و « 1»های  گزینه

 (ترجمه) 
----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «3»گزینة   -12

هااایی  هااا واژه آن«: 2»هااا )رد گزینااة  هااا، آن واژه آن کلمااه«: تلااکَ المرفااردات»

انتقال داده شده است، انتقال پیدا کرده است )رد گزینة «: نُقلتْ قدَ»اند( /  فارسی

ارتباط «: 1»د )رد گزینة کر ارتباط پیدا می«: کانت تَرتبِط»اند( /  انتقال داده«: 4»

ها نداشاتند    ربکالاهایی که «: البضائع التی ما کانت  ندَ العرب»کند( /  پیدا می

  کالاهای ناموجود(  «: 2»)رد گزینة 

 (رجمهت)
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «6»گزینة   -13

 هاي دیگر: تشریح گزینه

 رفتند  به کار می«: خدِمستَتُ»«: 2»گزینة 

 هر یک از ما «: کلی مِنیا»داریم /  گرامی می«: نکریم»«: 3»گزینة 

  نکاشت، نکاشته است«: لم یَزرع»«: 4»گزینة 

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «3»گزینة   -14

 هاي دیگر: تشریح گزینه 

  کردند   رفتار می«: یعاملونکانوا «: »1»گزینة 

 گذارد  تأثیر می«: یؤثیر«: »2»گزینة 

 آورد   گاهی یاد می«: قد یذکر«: »4»گزینة 

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «4»گزینة   -15

الادکتور التاونجی مان العلمااء الاذین )رد      «: دکتر تونجی از دانشمندانی اسات »

«: هایشاان  پاووهد »الدکتور التونجی من العلمااء( /   کان«: 2»و « 1»های  گزینه

«: آشاکار کارده بودناد   »کتُُابهم( /   ثهم،بح«: 3»و « 2»های  هم )رد گزینهتادراس

  کردند(   آشکار می)کانوا یربیِّنون: «: 2»)رد گزینة  بَیَّنُواکانوا قد 

 (ترجمه)
----------------------------------------------  

 (بجنورد -محمد داورپناهی) «2»گزینة   -16

     است. «أخ )برادر(» ،«إخوة»مفرد 

 (لغت)
----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «6»گزینة   -17

صورت سؤال گفته در کدام گزینه جمع مکسر کمتر است که در این گزینه یاک  

 وجود دارد.  « الأطفال: الطیفل»جمع مکسر 

 هاي دیگر: تشریح گزینه

  بَهیمَة«: بَهائم»، البُقعَة«: البقاع» :دو جمع مکسر«: 2»گزینة 

  السّفینة«: السُّفُن»الریی ، «: الرییاح: »دو جمع مکسر«: 3»نة گزی

 قلب «: قُلوب»لِسان، «: ألسِنَة» :دو جمع مکسر«: 4»گزینة 

 (و مفرد جمع)

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «4»گزینة   -18

  هاي دیگر: تشریح گزینه

                         جهان: العالَمتبادرل / دل کردن: رد و ب «:1»گزینة 

   لت دینی:  العامِل الدینی «:2»گزینة 

 تغییر کرده است: قد تَغیَّرت  «:3»گزینة 

 (ضبط حروف) 

----------------------------------------------  

 (نصرآبادی محمدعلی کاظمی) «2»گزینة   -19

در معنای استفهام به کار رفته است کاه  « لم»نه صورت سؤال گفته در کدام گزی

ای ها  در مساابقه  هبارای چا  ایان گزیناه )  در است که « ؟: برای چهلِمَ»منظور آن 

 استفهام است.  اسم «لم» ،کنی(  لمی در روز ششم شرکت نمی

 کند.  است که بر ماوی نقلی دلالت می« لَم»ها  در سایر گزینه

 (قواعد)

----------------------------------------------  

 (بوشهر -الله مقصودی نعمت) «6»گزینة   -21

 :نکتة مهم درسي

ترجمه  «است»صورت فعل به  ،در صورتی که بیانیر امور ثابت باشد «کان»کلمة 

 شود.    می

 هاي دیگر: تشریح گزینه

  کردم  دوری می«: کنتر أبتعد«: »2»گزینة 

 ستم دان نمی«: کُنتر لا أ رِفر«: »3»گزینة 

   کردند  نمیها تلفظ   رب«: ما کان العَرَب یَنطقونَ«: »4»ة گزین

 (قواعد)
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 (محسن بیاتی) «6»گزینة   -21

 های مربوط به خود به درستی ارتباط مفهومی دارند.     ا  بارتهمة  ناوین ب

 (121تا  111های  عصر غیبت، صفحه) 

----------------------------------------------  

 (قم -زحل علیرضا ذوالفقاری) «2»گزینة   -22

 کند.   بیت صورت سوال به  دم آمادگی منتظر و جامعه برای ظهور اشاره می

 (121عصر غیبت، صفحة )

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «4»گزینة   -23

آنیااه کاه باه ساوی قاوم خاوید        و«: »لیِرنذرِوا قَومَهرم اِذا رَجَعوا اِلاَیهِم » بارت 

به وظیفة فقیاه در آماوزش دیان باه دییاران      « ها را هشدار دهند. بازگشتند، آن

 اشاره دارد.  

 (121مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «2»گزینة   -24

یابد، یعنای متخصصای نباشاد کاه     اگر مرجعیت دینی امام در  صر غیبت ادامه ن

احکام دین را بداند و برای مردم بیان کند و پاسخیوی مسائل جدیاد مطاابق باا    

توانند به آن وظایف  شوند و نمی احکام دین نباشد، مردم با وظایف خود آشنا نمی

  مل کنند.  

 (121مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «3»گزینة   -25

یکی از وظایف رهبر جامعة اسلامی، حفظ اساتقلال کشاور و جلاوگیری از نفاوذ     

های بازرگ، هماواره درصادد     بییانیان است. کشورهای بییانه، به خصوص قدرت

های مختلف بارای رسایدن باه ایان هادف       سلطه بر کشورهای دییرند و از روش

های آنان فشار اقتصادی و روانای اسات. رهبار باا      روشکنند. یکی از  استفاده می

کند  ازت و   های سلطه، تلاش می د وت مردم به استقامت و پایداری و بستن راه

استقلال کشور از دست نرود. تداوم مسئولیت مرجعیت دینی امام، با تفقیه صورت 

ر مِن نَفَ﴿ها:  گیرد که لازمة آن مهاجرت گروهی از مؤمنان است، نه همیی آن می

   . ﴾لِیَتَفَقَّهوا فِی الدّین طائِفَةٌمِنهرم  فِرقَةٍکُلِّ 

 (121و  121های  مرجعیت و ولایت فقیه، صفحه)

----------------------------------------------  

 (بقا محمد رضایی) «6»گزینة   -26

باید بتوانیم از منافع فردی خود بیذریم و برای اهاداف اجتماا ی تالاش کنایم؛     

های داخلی به تولید خود ادامه  شود که کارخانه مثلاً خرید کالای ایرانی سبب می

طور غیرمستقیم سابب   دهند و مانع بیکاری صدها هزار کارگر شوند. این  مل، به

کاهد بیکاری شده و کمک خوبی به حکومت و رهبری است که بتوانند در ادارة 

ی )امر به معروف و نهی از منکر( تر باشند. مشارکت در نظارت همیان جامعه موفق

شود که رهبر، همة افراد جامعه را پشتیبان خود بداند و هدایت جامعاه   سبب می

 تر شود.    به سمت وظایف اسلامی برای رهبر آسان

 (131مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «3»گزینة   -27

بار خداوند را بدان توصیف کارده   59 زت از صفاتی است که قرآن کریم بید از 

اند که اگار   از ارکان فضایل اخلاقی دانستهرا است و معصومین بزرگوار این صفت 

 ها خواهد شد.    در وجود ما شکل گیرد، مانع بسیاری از زشتی

 (131عزت نفس، صفحة )

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «3»گزینة   -28

خادا   در خصوص توجه به  ظمت خداوند و تلاش برای بندگی او، باید بدانیم که

هاست؛ بنابراین،  ها و  زت و منبع همة قدرت خالق تمام هستی است و سرچشمه

مان کاان   »هر کس به دنبال  زت است باید خود را به این سرچشمه وصل کند: 

کاه هار چاه  ازت      ]بداناد [خواهد  جمیعاً: هر کس  زت می العزةفلله  العزةیرید 

آراسته شدن باه  ازت    ةبازتاب و نتیج ةامام  لی )ع( دربار« است از آن خداست.

خالق جهان در نظر آنان بازرگ اسات؛ از ایان جهات، غیار خادا در       »فرماید:  می

 «نظرشان کوچک است.

 (141و  131های  عزت نفس، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «4»گزینة   -29

نفس است و سرچشمة  ازت خداوناد    این سخن حضرت زینب ) ( نشانیر  زت

مان کاان   »است و رسیدن به  زت در گرو بندگی اوست که این موووع در آیاة  

 تجلی دارد.  ...«  العزةیرید 

 (141و  131های  عزت نفس، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کبیر مرتضی محسنی) «6»گزینة   -31

نفس را به دنبال دارد و انسان  زیز در برابر ماردم   تسلیم و بندگی خداوند،  زت 

 متواوع و فروتن است. 

 (143عزت نفس، صفحة ) 

----------------------------------------------  

 (2)دین و زندگي 
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 (تاب جامعک) «3»گزینة   -31

، «جاهلیةة  میتةة من مات و لم یعارف اماام زماناه ماات     »حدی  شریف بر اسا  

 ةظالمانا ترین ویوگی زندگی جاهلانه نظام غیرالهی و حاکمیت و فرماانروایی   مهم

آن است و هر کس حکومت غیر الهی را بهذیرد، زندگی جاهلانه را برگزیاده و در  

ری اسات پاس از پیاامبر )ص(    نتیجه مرگ در جاهلیت خواهد داشت. پس وارو 

و « دیان   تعلایم و تبیاین  »از جاناب خداوناد دو قلمارو    « امام»کسانی به  نوان 

را که در زمان حیات ایشان وروری باود و پاس از ایشاان نیاز     « ولایت ظاهری»

  د.  نوروری است، ادامه ده

 (111و  111های  عصر غیبت، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة  -32

از نسل پیامبر اکرم  )ع( های حدی  اهل سنت تأکید شده که حضرت مهدی در کتاب

 )ص( و حضرت فاطمه ) ( است اما هنوز به دنیا نیامده است.

 (111و  111های  عصر غیبت، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -33

هرکس که دوسات دارد خادا را   »فرمایند  رسول خدا )ص( دربارة امام  صر) ج( می

در حال ایمان کامل و مسلمانی ماورد رواایت او ملاقاات کناد )معلاول(، ولایات و       

 «محبت امام  صر ) ج( را بهذیرد ) لت(.

 (111ی  عصر غیبت، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة   -34

 -3 ااادل باشااد.  -2باااتقوا باشااد.  -1شاارایط مرجااع تقلیااد  بااارت اساات از:  

شنا  باشد و بتواند احکام دین را متناسب با نیازهاای روز، باه دسات آورد.     زمان

تر باشد. فقیهی کاه ایان شارایط را     ا لم باشد؛ یعنی از میان فقها از همه  الم -4

  روی از دستورات وی حرام است.دارد، مشرو یت دارد؛ وگرنه پی

 (121و  121های  مرجعیت و ولایت فقیه، صفحه)  

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «6»گزینة   -35

دار حکومت  که توانایی سرپرستی و ولایت جامعه را دارد،  هده از میان فقها، کسی

آورد. به فقیهی که این مسئولیت  جرا درمیشود و قوانین الهی را در جامعه به ا می

 گویند. گیرد، ولیّ فقیه می را بر  هده می

 (121و  121های  مرجعیت و ولایت فقیه، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «3»گزینة   -36

و  ساتکبران مترین واربه را باه    ای  مل کنیم که بید که باید بتوانیم به گونه این

هاای   ترین آسیب را ببینیم، ناظر بر افزاید آگاهی های آنان بزنیم و خود کم نقشه

های مردم در قبال رهبار اسالامی    سیاسی و اجتما ی به  نوان یکی از مسئولیت

 است.

 (131مرجعیت و ولایت فقیه، صفحة )

----------------------------------------------  

 (جامعکتاب ) «6»گزینة   -37

تمایلات بعد حیوانی )دانی( در ذات خود بد نیستند اما نسبت باه برعاد معناوی و    

ترند و قابل مقایسه با آن تمایلات نیستند پس توجه به  الهی، بسیار ناچیز و پایین

ها نباید بید از حد باشد، زیرا در این صورت مانع رشد و شاکوفایی تماایلات    آن

داند و خداوند با  و مرز تمایلات دانی را خدا میشوند. دقت کنید که حد   الی می

مندی از این تمایلات را مشخص کرده اسات تاا انساان     احکام خود چیونیی بهره

ها، به رشد و کمال واقعی خاود برساد. )نادرساتی     مندی از آن بتواند در  ین بهره

  «(4»گزینة 

 (143و  142های  عزت نفس، صفحه)

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «6»گزینة   -38

ذلت نفاس ) لات(،   شود )معلول(.  غفلت از خداوند ) لت(، موجب ذلت نفس می

  امل گرفتار آمدن در دام گناه است )معلول(.

 (143عزت نفس، صفحة )

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «2»گزینة   -39

ها و زمین )ناه   ان و دة دیدار داده و بهشتی به وسعت همة آسمانخداوند به انس

به وسعت شرق و غرب  الم( براید آماده کرده است. بهشتی که در آن، انسان به 

رسد و این بهشت بالاترین بها برای وجاود آدمای    کند، می هر آرزویی که تمنا می

باه بهاای   شناخت ارزش خاود و نفاروختن خاوید    »پس این تعبیرات به  ؛است

   های تقویت  زیت اشاره دارد. از راه« اندک

 (141عزت نفس، صفحة )

----------------------------------------------  

 (کتاب جامع) «4»گزینة   -41

، در ماورد کساانی اسات کاه در     «…و الذین کَسبَروا السَّایئاتِ  » ةشریف ةآی

لطاف و ارزشای کاه    مقابل گناه تسلیم شده و در واقع  زت نفس ندارناد و  

ها بخشایده   به آن« ما فرزندان آدم را کرامت بخشیدیم ...» ةآیخداوند بنا بر 

 اند.   است را نادیده گرفته

 (141و  131های  عزت نفس، صفحه)

 سؤالات آشنا -(2دین و زندگي )
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 (الله استیری رحمت) «4»گزینة   -41

نصیحت به سراغ پدرت بروی اگار گایج    ]دریافت[توانی برای  می»ترجمة جمله: 
  .«انجام دهیکاری  ات چه نی باید در رابطه با آیندهدا میای و ن شده

   مهم درسي: نکتة 

ان حاال سااده داریام )رد گزیناة     در شرطی نوع اول، در قسمت شرط نیاز به زم
تواناد فعال اصالی جملاه      نمای « گیج کردن»معنای  به ”confuse“فعل  «(.3»

لی نیااز باه صافت    خاا   دقت کنید که در جای«(. 2»و  «1»ای ه باشد )رد گزینه
داریم که باید هماراه یاک فعال ربطای     « گیج»معنای  به ”confused“مفعولی 
  باشد.  ”are“مانند 

 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (حسن روحی) «6»گزینة   -42

ام از نشستن در خاناه و بیکااری سار رفتاه      برویم خرید؟ حوصله»ترجمة جمله: 
 « است.

   « گر فردا صب  زود بیدار بشوی، با هم به خرید خواهیم رفت.ا»

   مهم درسي: نکتة

چون جملة جاواب شارط    رو هستیم. هبا جملة شرطی روب ”if“با توجه به وجود 
اسات. در  « اول»اشااره دارد، شارطی ماورد نظار از ناوع      « آیندة ساده»به زمان 

 م. کنی استفاده می« حال ساده»ط از نتیجه، در جملة شر
 (گرامر) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «2»گزینة  -43

تارین پسارت قارار باود      م، کوچکدرستی به یاد داشته باش اگر به» ترجمة جمله:
   « برای تکمیل تحصیلاتد به خارج برود.

 درستی   ( به2 طور کامل، کاملاً  ( به1

 دقت  ( به4 ویوه   ( به3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (محمدجواد آقایی) «6»گزینة  -44

 بزرگای از هاا بخاد    دهاد کاه اکثار خاانواده     گزارش نشاان مای  »ترجمة جمله: 
  « کنند. درآمدشان را صرف خرید غذا می

 ( شرایط  2 ( درآمد  1

  تنوع ( 4 (  ادت، سنت 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (الله استیری رحمت) «3»گزینة  -45

ق منحصر به منااط  دانم، این گونة خاص خر  تا آنجا که من می»ترجمة جمله: 
   «شمال سوئد است.

 ( پهناور  2 ( اخلاقی 1

 ( متضاد، بر کس  4 فرد، خاص  ( منحصر به3
 (واژگان) 

----------------------------------------------  

 (سعید کاویانی) «2»گزینة  -46

، سرشاار از  انسان به شیرینی لاقة  اقناعبر های کاکائو  لاوه  دانه»ترجمة جمله: 
   «بخشند. فیبر هستند و سلامت  مومی انسان را بهبود می

 برطرف کردن، اقناع کردن( 2 تحسین کردن   (1

  ( بافتن 4 ( شامل شدن 3
 (واژگان) 

----------------------------------------------   
 

 :درک مطلبترجمة متن 

فرایناد   ناوان یاک    باه  فارد اسات.  سلاحی برای تغییر و بهبود زنادگی   تحصیلات
 ]تحصایلات [کناد.   کیفیت زندگی یاک فارد را تعیاین مای     العمر، تحصیلات مادام
ا را بهباود بخشاد و شخصایت را رشاد دهاد. همشناین شاانس        ه تواند مهارت می

 ماان  تواند هم در زندگی شخصی می دهد. اهمیت تحصیلات را افزاید می داماستخ
 و هم در جامعه مورد ملاحظه قرار بییرد.

توانایی خواندن و نوشاتن را   ، تحصیلاتشروع کنیم. اول از همه مورد اولبیایید با 
است.  دییر تحصیلات ةفاید ،کند. ارتباط بهتر آموزد؛ پس اشخاص را باسواد می می
ربر حتی یک فرد را به کاا  مهم ةاین مسئلبخشد.  گفتار فرد را بهبود می صیلاتتح

،  الاوه  باه  کناد.  جدیاد و مادرن تبادیل مای     آلات بهتری برای تکنولوژی و ماشین
    وووح شرح دهند. راحتی و به به درند  قاید خود راکرده قا اشخاص تحصیل

شایساته  ، رات اجتماا ی آن منظور اشاره باه اثا   به .بیشتر هستند مزایای تحصیلات
مناد   کناد تاا از داناد بهاره     به افراد بیشتری کمک مای  گفتن است که تحصیلات

 شاود.  میسار مای   تحصایلات از نسلی به نسل دییار از طریاق   شوند. انتقال داند 
تجهیازات و ادوات   ةدر زمینا ملاحظاه  های قابل  همشنین واو  است که پیشرفت

  افتند. اتفاق می تحصیلاتها به دلیل  کی و رایانه، پزشجنیی

 

 (امیررضا احمدی) «3»گزینة  -47

    «ایدة اصلی متن چیست؟»ترجمة جمله: 

  « اهمیت تحصیلات»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (امیررضا احمدی) «3»گزینة  -48

 .« توانیم بفهمیم که ...  نمی« 1»ما از پاراگراف »ترجمة جمله: 

 «یابند تا آموزش ها بیشتر با تجربه بهبود می مهارت»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (امیررضا احمدی) «4»گزینة  -49

را  «3»و « 2»هاای   پااراگراف رابطاة باین   از موارد زیار  یک  کدام»ترجمة جمله: 
 «کند؟ درستی توصیف می به

    « کنند. موووع کلی را ذکر میها یک وجه یک  کدام از آنهر»
 (درک مطلب) 

----------------------------------------------  

 (امیررضا احمدی) «2»گزینة  -51

باه لحاام معناایی باه ...     « 3»اگراف در پاار  ”worthy“کلماة  » ترجمة جمله:
 « ترین است. نزدیک

 « (ارزشمندبه معنای ) ”valuable“کلمة »
 (درک مطلب) 

 

 (2سي )یزبان انگل

www.kanoon.ir
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  )حسين پوراسماعيل(   »3« ةگزين -51

x
x x x

x
x x

x x

<− < < + →  − < <− <
− < <  < + <

 − < − <  < − <

21 1 2 3 1 21
1 2 0 1 3
2 1 3 5 6

   

)هر مقداري را در بـازه  xكه بنابراين، با توجه به اين , )−1 توانـد   مـي  2

x)، بازةاختيار كند , x)+ −1 خواهـد   3مل عـدد  در هر صورت شـا  5

  زنيم: مثال مي ها ساير گزينهبود. براي رد 

x  نيست. 5/3و  5/2، 2اين بازه شامل اعداد  / ( / , / )= →1 5 2 5 3 5  

  )122تا  114هاي  صفحه – 1 حسابان(  

-------------------- ---------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -52

fتابع (x) در نقطةx = » 4«حد دارد ولي مقدار ندارد. پس گزينـة   2

  صحيح نيست.

  )129تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »1« ةگزين - 53

  كنيم: دامنة تعريف توابع را تعيين مي

{ }

{ }
f

g

h

t

) f (x) x x : D [ , )

)g(x) x x : D ( , ] [ , )

) h(x) x x x(x ) : D [ , ] [ , )

) t(x) x : D ( , ] [ , )

= − = +∞

= − = −∞ − +∞

= − = − = − +∞

= − = −∞ − +∞

3 2

4 2

3 2

2

1 1 0

2 1 1 0

3 1 10 1

4 1 1 1



 





   

انـد پـس    بنابراين هيچ يك از توابع در يك همسايگي صفر تعريف نشده

  كدام در اين نقطه حد ندارند. هيچ

  )122تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »3« ةگزين -54

ــي    ــودار، وقت ــه نم ــه ب ــا توج xب ــم: 1→+ g(x)داري ( )−→ و  1−

xوقتي g(x) داريم: 1→− −→ 2  
)gبا توجه به نمودار از طرفي ) =1   پس داريم: 0

x x
lim [g(x)] lim [g(x)] g( )

+ −→ →
− + = − − × + = −

1 1
2 1 2 2 1 0 4   

  )129تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   
------------------- ----------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »1« ةگزين -55

    x
f (x)

x
>= − <

1 0
1 0  

n :فرد  

n ( )( ) , x
h(x) (f (x) )(f (x) )

( )( ) , x
+ − = >= + − =  − + − − = <

1 1 1 1 0 01 1 1 1 1 1 0 0
   ، تابع داراي حد صفر است.فرد باشد nاگر 

n :زوج  

n ( )( ) , x
h(x) (f (x) )(f (x) )

( )( ) , x
+ − = >= + − =  + − − = − <

1 1 1 1 0 01 1 1 1 1 1 4 0
  

xدرباشد، تابع  زوج nاگر   .نداردحد  0=

  
  )129تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين -56

x a

x a x a

x a x

, x
g(x) [x] [ x] lim ([x] [ x])

, x
f (x) a f (x) alim ([x] [ x])( ) lim ( )
f (x) a (f (x) a)

( ) a

lim [f (x)] lim [f (x)] [( ) ]

+

+ +

− −

→

→ →

−

→ →

∈= + − = → + − = −− ∉
− −+ − = − ×
− − −

= − × − =  =

= = − = −
1

0 11

1

1 1 1 1
2 3

Âÿ¹¶




   

  )144تا  141و  136تا  123هاي  صفحه – 1(حسابان   

 )1( حسابان
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  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين -57

  دانيم: مي
; x

[x] [ x]
; x

∈
+ − = 
− ∉

0

1




   

ــي ــابراين وقتــــــ xبنــــــ ــي ،1→ ــن يعنــــــ xايــــــ ∉ 
لذا

x
lim ([x] [ x])
→

+ − = −
1

1.  

مبهم
x x

x([x] [ x]) xlim lim
x x→ →

+ − + − += =
− −3 31 1

1 1 0
01 1

   

x

(x )lim
(x )(x x )→

− − − −⎯⎯⎯⎯→ = =
+ +− + +21

1 1 1
1 1 1 31 1

³I¿MH ÍÎn   

 )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 58
fتابع (x) كه عضو دامنه نيست داراي حـدي   اي مطابق شكل در نقطه

1برابر
fةكه با توجه به ضابطاست  4 (x)  طول نقطـة توخـالي ،x =1 

  پس: ،است

x x
b

x x

x x

x a b a blim f (x) lim
x

a b b a b a

x a b x a b x a blim lim
x x a b (x )( a b)

x a ( a) xlim lim
(x )(b b) (x )( b) b

b a a b

→ →
≥

→ →

→ →

+ − + −=  = =
−

 + − =  = + ⎯⎯⎯→ = +

+ − + + + −× =
− + + − + +

+ − + −= = = =
− + −

 =  =  + =

1 1
0 2

2

1 1

1 1

1 1 0
4 1 0 0

1 0 1 1

1 1 1
1 1 1 1

1 1 2 2 4
2 3 5

  

 )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »1« ةگزين -59

sinمثلثـاتي و نمـودار   ةبا توجـه بـه دايـر    x  )   چـه از (

π3راست و چه از چپ به
sinنزديك شـويم  2 x  مقـاديري بيشـتر    بـا

)از )به  1−(   شود. نزديك مي 1−(

x ( )x

x sin x ( )

lim f (sin x) lim f (x)
+

+

π → −→

π→  → −

 =
3 1
2

3 12
 

xحال در تابع داده شده بايد ( )+− → −2 3   ميل كند.  1

x  بنابراين: x x −− > −  <  →2 3 1 1 1    

x x

[x ] [( ) ]
lim lim

x− −

−

→ →

− −
= = −

+1 1

3 1
12 2

1 2 2  

  )140تا  123هاي  صفحه – 1(حسابان   
 ----------------------------------------------- 

  )زادهحميد علي(   »2« ةگزين - 60
[x] [ ]

x x

x x x

( ) .( ) ( ) .( )
x xlim lim

x [x] x [ ]
x

x xlim lim lim
x x x

+

+ +

+ + +

+→ →

→ → →

− − − −
=

− −
−− − −= = ⎯⎯⎯⎯→ = =

− −

2

2 2

2 2 2

2 21 1 1 1

2
2 21 0 1 1

2 0 2 2
³I¿MH ÍÎn

   

 )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه – 1(حسابان   

 
  )كتاب آبي(   »1« ةگزين - 61

تعريـف شـده ولـي در     1با توجه به شـكل، تـابع در همسـايگي راسـت     
  همسايگي چپ آن تعريف نشده است.

xدر  = ــابع 1− ــپ   : ت ــايگي چ ــي در   -1در همس ــده ول ــف ش تعري
  همسايگي راست آن تعريف نشده است.

xدر    : تابع در همسايگي اين نقطه تعريف نشده است. 0=
xدر  = : تابع در همسايگي محذوف اين نقطه تعريف شده است. پـس   2

  تعريف شده است. 2ي چپ هم در همسايگي راست و هم در همسايگ
  )122تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 62
  آوريم: دست مي تابع را به ةدامن

ff (x) D :[x] ( )*[x]
=  ≠1 0 

≥xدانيم اگر  مي <0 [x]گاه ، آن1 )، پس با توجه به0=   توان گفت: مي *(

fD ( , ) [ , )= −∞ + ∞0 1    ياfD R [ , )= − 0 1   

x، تابع هيچ نوع همسايگي درfDها و گزينه با توجه به  = 1
  ندارد. 2

xي چپ ): تابع در همسايگ1( ةگزين   شود. تعريف مي 0=
x): تابع در همسايگي راست 2( ةگزين   شود. تعريف مي 1=

 سؤالات آشنا – 1حسابان 

www.kanoon.ir
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اي

): تـابع هـم در همسـايگي چـپ و هـم در همسـايگي راسـت        3( ةگزين
x =   شود. تعريف مي 1−

  )122تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

----- ------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 63

با توجه به شكل 
x
lim f (x)
→

=
2

  بنابراين:  2
x

[ lim f (x)] [ ]
→

= =
2

2 2   

، بـه  2تر از يا بيش 2با مقادير كمتر از  x، اگرfبا توجه به نمودار تابع

شـود،   نزديـك مـي   2بـه   2بـا مقـادير كمتـر از     fنزديك شود، تابع 2

fبنابراين (x)< <1 f] ، در نتيجه:2 (x)]   ، پس: 1=

x
lim [f (x)]
→

=
2

1  

  بنابراين:
x x

[ lim f (x)] lim [f (x)]
→ →

− = − =
2 2

2 1 1   

  )129تا  114هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 64

اي هسـتند، در هـر نقطـه از     هـا، چندجملـه   از آنجا كه هريك از ضابطه
خود حد دارند. در نقاط مرزي نيز بايد حـد چـپ و راسـت برابـر      ةدامن

  ابراين:نقاط حد داشته باشد، بن ةباشد تا تابع در هم

x ax , x
f (x) abx , x x

 + − ≤ ≤= 
+ > < −



2 1 1

1 12
  

x ةوجود حد در نقط = −1:  

x ( ) x ( )

x ( ) x ( )

lim f (x) lim f (x)

alim (x ax) lim (bx )

+ −

+ −

→ − → −

→ − → −

=

 + = +

1 1
2

1 1 2
   

a aa b b ( ) − = − +  = − ∗31 12 2   

x ةوجود حد در نقط =1:  
x x
lim f (x) lim f (x)

+ −→ →
=

1 1
  

x x

alim (bx ) lim (x ax)
+ −→ →

 + = +2
1 12  

a ab a b + = +  = +1 12 2   

( ) ( )a a a b∗ ∗⎯⎯⎯→ − = +  = ⎯⎯⎯→ =3 1 1 2 22 2   

aبنابراين:  b− = − =2 2 0.  

  )136تا  123هاي  صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -65

π، وقتي زاويه با مقادير كمتر از زيرمثلثاتي  ةبا توجه به داير
πبـه   6

6 

1شـود، سـينوس آن بـا مقـادير كمتـر از       نزديك مي
1بـه   2

نزديـك   2

sin  شود، بنابراين داريم: مي x sin x sin x<  <  − <1 2 1 2 1 02
   

x

lim [ sin x ] [ ]
−

−

π→

 − = = −

6

2 1 0 1  

  )139تا  123اي ه صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 66

fابتدا تابع  (g(x)) دهيم: را تشكيل مي  

x xf (g(x)) f ( ) ( ) x
x x x

= − = − − = − −1 1 22 1 12 2  

0ابهام 
دارد.  0

x x

xf (g(x)) xlim lim :
x x→ →

− −
=

− −2 2

2 1
2 2  

  كنيم: ، عامل ابهام را ايجاد مي استفاده از تجزيهبراي رفع ابهام با 

x x x

x x
(x )(x ) xxlim lim lim

x x (x ) x→ → →

− −
− + += =

− −

2

2 2 2

2
2 1 1

2 2  

+= =2 1 3
2 2  

  )136تا  130هاي  صفحه – 1(حسابان   
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  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -67

xوقتي  +→ xتوان فرض كرد  ، مي2 /< <2 2 [x]، پـس  5 = 2، 

>xهمچنين  <4 2 ]، پس 5 x] =2     ، بنابراين:4

x x

x x[x] x x( )lim lim
x [ x] x+ +→ →

− + − +=
− −

2 2
2 22 2
3 8 3 2 8

2 4
  

x x

x x (x )(x )lim lim
(x )(x )x+ +→ →

− + − −= =
− +−

2
22 2
6 8 2 4

2 24
  

x

xlim
x+→

− − −= = =
+ +2

4 2 4 1
2 2 2 2 

 )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه – 1(حسابان   

----------------------------- ------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 68

0ابهام
دارد.  0

x

x xlim :
x→−

+ +
+

2
38

10 16
12 6

   

براي رفع ابهام، با استفاده از اتحاد چاق و لاغر، مخرج كسر را گويا كرده 

xو عامل +   كنيم: را ايجاد مي 8

x

x x x xlim
( x ) x x→−

+ + − +×
+ − +

32 2 3
3 3 2 38
10 16 2 4

6 2 2 4
  

x

(x )(x )( x x )lim
(x )→−

+ + − +=
+

3 2 3

8
2 8 2 4

6 8  

x

(x )( x x )lim
→−

+ − +=
3 2 3

8
2 2 4

6  


( )( ( ) )

−
− + − − += = −

126
8 2 4 2 2 4 126



  

 )144تا  141 و 136تا  123 هاي صفحه – 1(حسابان   

 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -69

cosبـــا اســـتفاده از اتحـــاد    x cos x sin x= −2 ديل و تبـــ 22

sin xtan x
cos x

  خواهيم داشت:=

x x

sin x
tan x cos xlim lim

cos x cos x sin xπ π→ →

−
− =

−

2
2 2

2 23 3
4 4

11
2  

x x

sin x cos x
cos xlim lim

cos x sin x cos xπ π→ →

−
−= = −

−

2 2
2

2 2 23 3
4 4

1 2  

  )144تا  123هاي  صفحه – 1(حسابان   
 -----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -70

xcosابتدا توجه كنيد كه  x sin− = 21 2   ، پس:2

 xcos x sin− =1 2 2    

xاگــر  xsin، آنگــاه 0→− xو در نتيجــه  02> xsin sin= −2 2 ،

  پس:
x x

x x x xlim lim xcos x sin− −→ →

+ − − + − −=
− −0 0

2 3 2 2 3 2
1 2 2

    

  كنيم: مزدوج صورت را در صورت و مخرج كسر ضرب مي

x

x x x xlim x x xsin−→

+ − − + + −×
+ + −−0

2 3 2 2 3 2
2 3 22 2

  

x

( x) ( x)lim x( sin )( x x )−→

+ − −=
− + + −0

2 3 2
2 2 3 22

  

x

xlim x( sin )( x x )−→
=

− + + −0
4

2 2 3 22

  

x

xlim x x xsin−→
= × ×

− + + −0
4 1

2 2 3 2
2

  

limكه  با توجه به اين
sin k kα→

α =
α0

، حاصل حد اخير برابـر اسـت   1

×  با: × = −
−

4 1 1 212 2 2
2

  

  )144تا  123هاي  صفحه – 1(حسابان   
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 )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين -71

  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية سينوس
a b c Rˆ ˆ ˆsin Bsin A sin C

a b c Rˆ ˆˆsin A sin B sin C
a b c a b cˆ ˆˆsin A sin B sin C (a b c)

R R
R R

= = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ + =
+ +

+ + + +
 + + =  + + =

 =  =

2

2

1
2 6 2

2 6 3

KwI¹U ÁIÀïÂ¬sÄ»

   

  )65 تا 62هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(   »2« ةگزين -72

را رسـم كـرده و بـا كمـك قضـية       زيرمسئله شكل با توجه به معلومات 
  كنيم: الاضلاع را محاسبه مي ها طول قطر بزرگ متوازي كسينوس

  
c a a (a )( a)(cos ) a

c a

−
= + − =

 =

2 2 2 0 2

2
2

2 4 2 2 2 135 10

10


   

  )69 تا 66هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »2« ةگزين -73
  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية ميانه

a

b

c

ab c m ( )

ba c m ( )

ca b m ( )

+ = +

+ = +

+ = +

22 2 2

22 2 2

22 2 2

2 12

2 22

2 32

   

( ),( ),( )
a cb(a b c ) (m m m ) (a b c )⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = + + + + +1 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 212 2 2

  

a cb

a cb

(m m m ) (a b c )

a b c (m m m )

 + + = + +

 + + = + + = × =

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

32 2
4 4 24 323 3

   

  )69 صفحة - 2(هندسه 
  

 )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -74

  داريم: ABCدر مثلث استوارتطبق قضية 

AB DC AC BD AD BC BD DC BC
x x x x x x

x x x x
x

x x x(x ) x
x

× + × = × + × ×
 × + × = × + × ×

 + = +
=

 − =  − =  =
 = −

2 2 2

3

3 2

49 2 64 36 3 2 3
98 64 108 6

0
6 54 0 6 9 0 3

3

¡ ¡ ù

¡ ¡ ù

   

  )69 صفحة - 2(هندسه 
----------------------------------------------  

 )علي ايماني(   »4« ةگزين -75

  طبق قضية نيمسازهاي زواياي داخلي داريم:

  
AB BD AB c c x , b x
AC DC AC b

ABC : b c x x

x x x c

ABD : AD AB BD AD ( )

AD AD

Δ

Δ

=  = =  = =

= +  = +

 =  =  =  =

= +  = +

 = + =  = × =

2 2 2 2 2

2 2

2 2 2 2 2 2

2

4 4 66

10 36 16 100
20 100 5 5 4 5

4 5 4
80 16 96 16 6 4 6

   

  )72 تا 70هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(   »1« ةگزين -76

  طبق روابط طولي در اين دايره داريم:

MT MA MB ( ) MB MB
MB AB

= ×  = ×  =
 =  = − =

2 26 3 6 6 108
18 18 6 12

   

  است، پس داريم: ANBرو به كمان زاوية محاطي روبه T̂1مطابق شكل

  
ANBT̂ = = =

0 01
120 602 2   

 )2هندسه (
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «تشريحي پاسخ 

شـعاع ايـن    Rاست، پـس اگـر   ABTمثلث يطياين دايره، دايرة مح
  ها داريم: دايره باشد، طبق قضية سينوس

AB R R Rˆsin T
=  =  = × =

1
12 12 32 2 4 3

3 3 3
2

   

  )65 تا 62هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »4« ةگزين - 77

a b bc ac (a b)(a ab b ) (a b)c+ = +  + − + = +3 3 2 2 2 2 2   
aچون b+ a)پـس طـرفين عبـارت فـوق را بـر      ،0≠ b)+   تقسـيم
a  كنيم: مي ab b c ( )− + =2 2 2 1   

  داريم: ABCها در مثلث طبق قضية كسينوس از طرفي

( ),( )

ABC

ˆc a b ab cos C ( )

ˆa ab b a b abcos C

ˆ ˆ ˆabcos C ab cos C C

ˆS absin C ab ab

= + −

⎯⎯⎯⎯→ − + = + −

 =  =  =

= = × =

2 2 2

1 2 2 2 2 2

0

2 2
2

12 602
1 1 3 3
2 2 2 4

   

  )69 تا 66هاي  صفحه - 2هندسه (    
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين -78

ABC : BC AB AC BC
Δ

= + = + =  =2 2 2 2 29 12 225 15   
  داريم: ABCطبق قضية نيمسازها در مثلث

  
BD AB BD AB
DC AC BC AB AC

BD BD

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

×
 =  = =9 15 9 45

15 21 21 7

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU
   

BDkنسبت تجانس برابر
BC

= = 3
 Dتصوير نقطة ′Dاست، پس اگر 7

  گاه داريم: در اين تجانس باشد، آن
BD BDk BD
BD

′ ′ ′=  =  = × =3 45 3 135
45 7 7 7 49
7

   

  )72 تا 70هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )سوگند روشني(   »3« ةگزين -79
اند، پس اين  همرس ABCDچهارضلعياضلاع  هاي چون عمودمنصف

روي آن مكمـل يكديگرنـد. از    چهارضلعي محاطي است و زوايـاي روبـه  

BEطرفي طبق شكل و فرض سؤال BC CE R= = اسـت، پـس    =
Ĉو الاضلاع متساوي BECمثلث =   است و در نتيجه داريم: 060

ˆ ˆA C= − =0 0180 120   

  
  داريم: BCDها در مثلث طبق قضية كسينوس
ˆBD BC CD BC CD cos C

BD

= + − × ×

= + − × × × = + − =  =

2 2 2

2 2
2
15 8 2 5 8 25 64 40 49 72

   

  داريم: ABDها در مثلث طبق قضية كسينوس همچنين
ˆBD AB AD AB AD cos A

x x ( )

x
x x (x )(x )

x

= + − × ×

 = + − × × × −

= −
 + − =  + − =   =

2 2 2

2 2 2

2

2
17 3 2 3 2

83 40 0 8 5 0 5
¡ ¡ ù

   

  )69 تا 66هاي  صفحه - 2(هندسه     
----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(   »1« ةگزين -80

B̂ˆالساقين است، پس متساوي ABCمثلث طبق فرض C= = و  030
  داريم: ABCدر مثلث ها سينوسطبق قضية در نتيجه 

  
BC AC AC AC ABˆ ˆsin Bsin A

=  =  =  =6 3 6 613
22

   

  داريم: ABCنيمسازهاي زواياي داخلي در مثلثطبق قضية  از طرفي
AD AB
DC BC
AD AD
AC

= = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

−=  = × = −
+ + −

6 1
6 3 3

1 6 3 1 3 3 3
3 1 3 1 3 1

Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU
  

  داريم: ABDدر مثلث ها قضية كسينوسطبق 
ˆBD AB AD AB AD cos A

( ) ( ) ( )

( ) ( )
BD

= + − × ×

= + − − × × − × −

= + − + − =

 = =

2 2 2

2 2
2

16 3 3 3 2 6 3 3 3 2
36 36 18 3 18 3 18 54

54 3 6

   

  )72 تا 62هاي  حهصف - 2(هندسه     
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401ارديبهشت  16آزمون «تشريحي پاسخ 

 

  )نيلوفر مهدوي(   »2« ةگزين - 81

هاي مربوط به  گويند كه داده واحد آماري: به هر يك از افراد يا اشياء مي

  شود. ها در بررسي آماري گردآوري مي آن

جامعـة آمـاري گفتـه    جامعة آماري: به مجموعة كل واحـدهاي آمـاري،   

  شود. مي

كننـدة   اي عـددي اسـت كـه توصـيف     صهمشخپارامتر يا پارامتر جامعه: 

هاي كل  اي خاص از جامعه است و در صورت در اختيار بودن داده جنبه

  جامعه قابل محاسبه است.

اي  كنندة جنبـه  اي عددي است كه توصيف مشخصه آماره يا آمارة نمونه:

  آيد. دست مي هاي نمونه به خاص از نمونه است و از داده

  )115 و 104هاي  هصفح -نباطي آمار است - آمار و احتمال(  

-------------------- --------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »4« ةگزين - 82

براي بررسـي رضـايت مـردم تهـران از وسـايل نقليـة عمـومي از روش        

هـا در سـاير    اما گـردآوري داده كنيم  نامه استفاده مي مصاحبه يا پرسش

  است.پذير  ها با روش مشاهده امكان گزينه

  )114 تا 112هاي  صفحه -آمار استنباطي  -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )فرزانه خاكپاش(   »3« ةگزين -83

هـاي مجـزا،    بندي جامعه به زير جامعـه  اي با طبقه گيري طبقه در نمونه

شــود. در ايــن  يــك نمونــة تصــادفي ســاده از هــر طبقــه انتخــاب مــي 

  ، اندازة طبقات لزوماً برابر يكديگر نيست.گيري نهنمو

هاي انتخابي از طبقات متناسـب بـا تعـداد     همچنين معمولاً اندازة نمونه

هـا برابـر يكـديگر نيسـتند.      و لزومـاً انـدازة نمونـه    اعضاي طبقات اسـت 

گيـري   اي با افزايش هزينـه و زمـان نسـبت بـه نمونـه      گيري طبقه نمونه

  اي همراه است. خوشه

  )106 صفة -آمار استنباطي  -آمار و احتمال (  

  )اميرحسين ابومحبوب(   »4« ةگزين - 84
نفر اول هر كلاس برحسب ترتيب حروف الفبا، فرد مشخصي است، پس 

بـه  انجام شده غيراحتمالي است. دقت كنيـد كـه بـا توجـه      گيري نمونه
توانـد   گيـري نمـي   هـا، نمونـه   آموزان در كـلاس  نابرابر بودن تعداد دانش

يك نمونة  اي، از هر طبقه گيري طبقه امانمند باشد. همچنين در نمونهس
گيـري، ايـن موضـوع     شود كـه در ايـن نمونـه    تصادفي ساده انتخاب مي

  رعايت نشده است.
  )107 تا 105هاي  صفحه -آمار استنباطي  -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )فرد محمدرضا حسينيسيد(   »4« ةگزين - 85
گيــري سيســتماتيك،  هــاي انتخــاب شــده در نمونــه هــاي داده شــماره
هـاي يـك    جملـه  40و  21 هاي يك دنباله حسـابي هسـتند. اگـر    جمله

  ها مضربي از قدر نسبت است. دنبالة حسابي باشند، تفاضل آن
اسـت و   19قدرنسبت همان  عددي اول است، پس 19با توجه به اينكه 

  صورت زير هستند: اله حسابي بههاي دنب جمله
, , , ,..., (n )+ −2 21 40 59 2 19 1   

k+2صـورت   ها عددي كه به پس در بين گزينه باشـد قابـل قبـول     19
=است. با توجـه بـه اينكـه    × +135 19 7 در ايـن   135، پـس دادة  2

  گيري انتخاب شده است. نمونه
  )107 و 106هاي  صفحه -ستنباطي آمار ا -آمار و احتمال (  

------------------- ---------------------------- 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »1« ةگزين - 86
  آوريم: دست مي هاي اوليه را به ابتدا ميانگين داده

x + + + + + + + + + + += = =1 2 3 4 5 6 8 9 9 11 12 14 84 712 12
   

هـاي قبلـي افـزوده شـود. در ايـن       به داده yو xهاي فرض كنيد داده
 8صورت طبق فرض ميانگين يـك واحـد افـزايش پيـدا كـرده و برابـر       

  شود، پس داريم: مي
x y x y x y+ +=  + + =  + =848 84 112 2814   

  است. 28، برابر 15و  13ها، تنها مجموع اعداد  در بين گزينه
  )85 و 84هاي  صفحه - توصيفي آمار  -آمار و احتمال (  

 آمار و احتمال
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401ارديبهشت  16آزمون «تشريحي پاسخ 

  )اميرحسين ابومحبوب(   »3« ةگزين -87
  هاي نسبي همواره برابر يك است، پس داريم: مجموع فراواني

/ / / / / x x /+ + + + + =  =0 12 0 24 0 32 0 16 0 08 1 0 08   
ام iفراوانـي نسـبي دسـتة    فروانـي و  و  nهـا برابـر   اگر تعداد كل داده

  گاه داريم: باشد، آن iFو ifترتيب برابر به

x k
k

k k

f x f x ... f f f fx x x ... x
n n n n

F x F x ... F x

+ + += = + + +

= + + +

1 1 2 2 1 21 2

1 1 2 2
   

  هاي زدة اين تيم برابر است با: بنابراين ميانگين تعداد گل
x / / / / /

/ /
= × + × + × + × + ×

+ × =
0 12 0 0 24 1 0 32 2 0 16 3 0 08 4

0 08 5 2 08
   

  )85 و 84هاي  صفحه - توصيفي آمار  -آمار و احتمال (  
----------------------------------- ------------ 

  )فرزانه خاكپاش(   »2« ةگزين -88
  دادة اوليه داريم: 10براي 

i
i

i
i

(x x)
(x x)=

=

−
σ = =  − =




10 2
102 211

1
4 4010   

دادة جديـد برابـر    4كه مجموع انحراف از ميانگين بـراي   با توجه به اين
كنـد و   ها تغييري نمي ها با اضافه شدن آن صفر است، پس ميانگين داده

  داده داريم: 14در نتيجه براي اين 

i
i

(x x) (( ) ( ) )
=

− = + − + + + − =

 σ = =


14 2 2 2 2 2

1
22

40 2 4 1 3 70

70 514

  

  )95 تا 93هاي  صفحه - توصيفي آمار  -آمار و احتمال (  
------------------- ---------------------------- 

  )نيلوفر مهدوي(   »1« ةگزين - 89
اي هـر كـدام را    هاي هر گزينه را مرتب كرده و سپس نمودار جعبه داده

  كنيم. بررسي مي
  »:  1«گزينة 

Q Q
Q

, , , , ,
↓ ↓↓

+= =
1 3

2
2 4 32

1 2 2 4 6 8   

  

  »:  2«گزينة 
Q Q

Q /

, , , , ,
↓ ↓↓

+= =
1 3

2
3 4 3 52

0 1 3 4 6 8  

  
  

  »:  3«گزينة 
Q Q

Q

, , , , ,
↓ ↓↓

+= =
1 3

2
4 6 52

2 4 4 6 7 9  

  
  

  »:  4«گزينة 
Q Q

Q

, , , , ,
↓ ↓↓

+= =
1 3

2
5 5 52

0 3 5 5 8 9  

  
  

اي صـورت سـؤال    مشابه نمـودار جعبـه  » 1«بنابراين تنها نمودار گزينة 
  است.

  )98 و 97هاي  صفحه -  توصيفيآمار  -آمار و احتمال (  
------------------- ----------------------------  

  )سوگند روشني(   »3« ةگزين - 90
m m m m mx m

( m) ( m) ( m) ( m) m

m m

+ + + += =

− + − + + +σ = =

 σ = =  =

1
2 2 2 22 21

1

3 5 7 9 11 75
4 2 0 2 4 85
2 2 8 2 4

   

,  اند از: هاي دستة دوم عبارت داده بنابراين , ,4 8 12 16   
    ها داريم: براي اين داده

x

( ) ( )

CV
x

+ + += =

− + − + +σ = =  σ =

σ= = =

2
2 2 2 222 2

2
2

4 8 12 16 104
6 2 2 6 20 2 54

2 5 5
10 5

   

  )97 تا 93هاي  صفحه - توصيفي ر آما -آمار و احتمال (  
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )بهنام رستمي(   »3«گزينة  -91

كه از قطـب   در خارج از آهنربا ميدان مغناطيسيهاي  خطبا توجه به جهت 

N  خارج و به قطبS ناحيـة  ،دنشو وارد ميA  قطـبS ناحيـة   وB 

طـرف   بـه  I1و طبق قاعدة دست راست، جهت جريان خواهد بود Nقطب

  باشد. طرف بالا مي به I2پايين و جهت جريان

  
  )99صفحة  ،مغناطيس – 2(فيزيك 

 ----- --------------------------------------------  

  )عليرضا گونه(  »3«گزينة  -92

 با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي روي محور يك سيملولة آرماني

  ، داريم:حامل جريان

NI /B T G
−

−
−

μ π× × ×= = = π× = π
×

7 40
2

4 10 500 0 2 2 10 2
20 10

 

  )100و  99هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 ---------------------------------- ------------  

 )زهره آقامحمدي(   »2«گزينة  - 93

مقاومت معادل خارجي مـدار بـا    مولد زماني بيشينه است كهخروجي  توان

Rمقاومت دروني مولد برابر باشد يعني r= = Ω4:در اين حالت داريم .  

R rI I (A)
R r

= = Ωε ε= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
+

4
8   

  ي روي محور سيملوله داريم:حال با استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيس

NB I
/

− − ε= μ  × = × × ×4 70
20024 10 12 10 0 2 8

/ V
−

−
× ×

 ε = =
4

5
8 0 2 10 16

10
  

  )100و  99هاي  مغناطيس، صفحه -2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  -94

يستند. ي الكتريكي نهامواد فرومغناطيسي سخت مناسب استفاده در آهنربا

  .هستندمواد اين  ةآهن از جمل هايآلياژ

  )103و  102هاي  صفحه ،مغناطيس – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )بهنام رستمي(   »2«گزينة  -95

 ثانيهاهم  ضريب القاوري SIو يكاي (Wb)وبر شار مغناطيسي SIيكاي

و شـار مغناطيسـي هماننـد ضـريب     شود  ناميده مي (H)هانري است كه 

  اي است. القاوري، كميتي نرده

  )119و  111هاي  صفحه ،يسي و جريان متناوبمغناطالقاي الكترو – 2(فيزيك 

 ------------------------------------------ -------  

  (بهادر كامران)  »4« ةينگز -96

BAةاز رابطABCشار گذرنده از سطح  cosΦ = θآيد كه  دست مي به

Aدر اين رابطه cos θةهمان تصوير صفحABCاي اسـت   بر روي صفحه

) كـه در ايـن   zOx ةي عمود است (صفحهاي ميدان مغناطيس كه بر خط

شود. مساحت اين صفحه برابـر   ميAOBةسؤال مطابق شكل همان صفح

AOBA  است با: m×= = 26 2 62 

  برابر است با: ABCاز صفحة عبوري  يبنابراين شار مغناطيس

| | | BA cos | Wb mWb− −Φ = θ = × × = × =4 330 10 6 18 10 18
  )113تا  110هاي  حهصف ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

 (مرتضي جعفري)  »4«گزينة  -97

هاي ميدان  خود، زاوية بين خطعمود بر با چرخش حلقة رسانا به دور محور 

بنابراين شار عبوري  ؛كند خط عمود بر صفحه تغييري نمي مغناطيسي و نيم

  كند. يز تغييري نمياز حلقه ن

خط عمـود   هاي ميدان مغناطيسي و نيم در حالت دوم، ابتدا زاوية بين خط

اي حـول يكـي از    درجـه  60بر سطح حلقه برابر صفر است كه با چـرخش  

بنـابراين بـا توجـه بـه رابطـة زيـر، شـار         ؛رسد درجه مي 60قطرهايش، به 

  شود. عبوري از حلقه نصف مي

BA cosBA cos
BA cos

cos
cos

Φ θΦ = θ =
Φ θ

Φ
 = = =

Φ

2 2
1 1

02
01

1
60 12

1 20

  

  )113تا  110هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »1«گزينة  - 98

  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

N ( ) V
t /

− −ΔΦ − × − ×ε = − = − ×  ε =
Δ

4 42 10 4 1050 30 01   

  )115تا  110هاي  صفحه ،غناطيسي و جريان متناوبالقاي الكتروم – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  -99

  با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده داريم:

N
t

ΔΦε = −
Δ

  

t t
Φ Φε = − × =1   : در حالت اول1

q ItI q t
R tR tR R

Δ =ε Φ Φ Φ= = ⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =11 1   

t t
Φ Φε = − × =2 1 2

2

  : در حالت دوم

q It tI q
R tR tR R

Δ =ε Φ Φ Φ= = ⎯⎯⎯⎯→ Δ = × =22 2
2 2

2  

q  بنابراين:
q

Δ
=

Δ
1
2

1   

  )115تا  110هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

  )حسين مخدومي(  »3«گزينة  - 100

ثابت اسـت، پـس نيـروي محركـة      s10تا  s4چون شيب نمودار از لحظة 

 ؛القايي متوسط براي هر بازة زماني در ايـن محـدوده ثابـت و يكسـان اسـت     

  بنابراين با استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده، داريم:

/ /N / V mV
t

ΔΦ − −ε = − = − × = =
Δ −

0 16 0 081 0 04 4010 4  

  )115تا  110هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 (بهنام رستمي)   »3«گزينة  -101

)qقانون القاي الكترومغناطيسي فاراده و تعريف جريان  طبق I )
t

Δ=
Δ

  داريم: 

tq I t t
R

ΔΦ
ε=

ΔεΔ = Δ = Δ ⎯⎯⎯⎯→  

q t q
R t R

ΔΦ ΔΦ
Δ = × × Δ  Δ =

Δ
1  

/ ( / )q / C− −
 Δ = =0 8 0 2 0 110  

qاز طرفي طبق رابطة neΔ   داريم: =

qnالكترون /
e /

−

−
Δ= = = ×

×

1 17
19

10 6 25 10
1 6 10

  

qطبق رابطة نكته:
R

ΔΦ
Δ ، الكتريسيتة القـايي بـه زمـان تغييـر شـار      =

  دارد.بستگي ن
  )115تا  110هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

 (رامين صفيان)  »2«گزينة  - 102

)هبا توجه به رابطة قانون القاي الكترومغناطيسـي فـاراد   N )
t

ΔΦε = −
Δ

 ،

)شيب نمودار t)Φ نابراين ب ؛متناسب با منفي نيروي محركة القايي است −

)ثابت و مثبت است، بايـد نمـودار   εكه s1در بازة زماني صفر تا  t)Φ − 

εكه s2تا  s1چنين در بازة زماني  خط راستي با شيب منفي باشد. هم = 0 

)است، نمودار t)Φ خط راستي با شيب صفر و موازي بـا محـور زمـان     −

ثابـت و منفـي اسـت، بايـد      εكـه  s3تـا   s2است و بالاخره در بازة زماني 

)نمودار t)Φ صورت خط راستي با شيب مثبـت باشـد. بـا توجـه بـه       به −

  ) شرايط لازم را دارد.2( ةنمودارها، گزين

در بـازة   εتر از اندازة در بازة زماني اول بزرگ εكنيد كه چون اندازة توجه 

)زماني سوم است، پس اندازة شيب نمودار t)Φ در بازة زمـاني اول بايـد   −

  تر باشد. بزرگ

  )115تا  110هاي  صفحه ،متناوب القاي الكترومغناطيسي و جريان – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )مند پوريا علاقه(   »2«گزينة  - 103

سـو در حـال    ، ميـدان درون حلقة رسانا بـه ميـدان مغناطيسـي    هنگام ورود

بايد به نحوي باشـد  القايي جريان جهت  ،طبق قانون لنزپس  ،ايش استزاف

در هنگـام  در نتيجه كند.   ي (افزايش آن) مخالفت با تغيير شار مغناطيسكه 

  شود. در حلقه القا مي گردپادساعتجرياني ورود 

  

، چـون  سو درون حلقه از ميدان مغناطيسي هنگام خروجبا همين استدلال، 

در حلقـه   سـاعتگرد در حال كاهش است، لذا جرياني مغناطيسي اندازة شار 

  كند.گردد تا از كاهش شار جلوگيري  القا مي

  
  )118تا  110هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -  2(فيزيك 

 )مند پوريا علاقه(   »4«گزينة  - 104

با افزايش جريان عبوري از سيم راست، طبق قاعـدة دسـت راسـت، ميـدان     

سوي حاصل از جريان آن در محل حلقه افـزايش يافتـه و    مغناطيسي درون

افزايش شار مغناطيسي عبوري از حلقه، جريـاني  بنابراين طبق قانون لنز، با 

  كند. مخالفتشود تا با تغيير شار مغناطيسي  در حلقه القا مي پادساعتگرد

با ثابت بودن جريان و دور شدن حلقه، اندازة ميـدان مغناطيسـي در محـل    

بنـابراين   ؛يابـد  ش يافته و بنابراين شار عبوري از حلقه كاهش مـي هحلقه كا

 ساعتگردشار مغناطيسي عبوري از حلقه، جرياني  كاهشبا  طبق قانون لنز،

  كند.مخالفت شود تا با تغيير شار مغناطيسي  در حلقه القا مي

  )118تا  110هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب - 2(فيزيك  

 -------------------------------------------------  

 (فرشيد رسولي)   »1«گزينة  - 105

نابر قاعدة دست راست، اگر انگشت شست دست راست را در جهت جريان ب

القايي حلقه قرار دهـيم، جهـت خـم شـدن چهـار انگشـت، جهـت ميـدان         

آن وارد حلقـه   Sدهـد كـه از قطـب     مغناطيسي درون حلقـه را نشـان مـي   

باشـد و بنـابر قـانون لنـز      مـي  Sبنـابراين سمت چپ حلقه قطب  ؛شـود مي

باشد، آهنربا در حال دور شـدن از   Nقطب  Aكه اگر  توان نتيجه گرفت مي

  ا در حال نزديك شدن به حلقه است.ربباشد، آهن Sقطب  Aحلقه و اگر 

  
  )118تا  110هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 (مهرداد مرداني)  »3«گزينة  - 106

بـا توجـه بـه جهـت جريـان       (A)ميدان مغناطيسي در سيملولة  جهت

با توجه به جهت جريان القا شده،  (B)طرف چپ است و در سيملولة  به

باشد. طبـق قـانون لنـز، بايـد ميـدان مغناطيسـي در        طرف راست مي به

 (B)زياد گردد تا ميدان مغناطيسي القـايي در سـيملولة    (A)سيملولة 
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و طبق شود زياد  Iبايد  (A)نتيجه در سيملولة طرف راست باشد. در  به

Iرابطة
R r

ε=
+

رئوستا بايد كـاهش يابـد. ضـمناً چـون      R، مقاومت

نام كنار هم قرار دارند، نيروي مغناطيسي رانشـي (دافعـه)    هاي هم قطب

  آيد. وجود مي بين دو سيملوله به

  

  
  )118تا  110هاي  صفحه - القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -  2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »4«گزينة  -107

  باشند. هاي ذكر شده صحيح مي طبق متن كتاب درسي، تمام عبارت

  )122تا  118هاي  صفحه -وب القاي الكترومغناطيسي و جريان متنا -  2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  - 108

  هاي سيملوله برابر است با: شعاع حلقه

A R R R m− −= π  π× = π  = ×2 4 2 24 10 2 10  

  :است در محيط هر حلقه ها ضرب طول سيم برابر با تعداد حلقه

L N R N N−′ = × π  = × π× ×  =
π

2 3002 12 2 2 10  

  :ها در تعداد حلقه ضرب ة آن سازند برابر است با قطر سيم يملولهطول س

N r= ×2  

  

  حال با توجه به رابطة ضريب القاوري يك القاگر، داريم:

AN ANL
N r r

L

L / H / mH

−
−

−

− −

= μ = μ
×

π× ×
π = π× ×

×

 = π× = π×

2
0 0

4
7

3
5 2

2 2
3004 10

4 10
4 10

1 2 10 1 2 10

   

  )120تا  118هاي  صفحه ،ي و جريان متناوبالقاي الكترومغناطيس – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )زهره آقامحمدي(   »1«گزينة  -109

/ V
t / s

L( t ) / L( / )

L / H

ε=
=

ε = + ⎯⎯⎯⎯→ = × +

 =

0 1
1 56 1 0 1 6 1 5 1

0 01
   

t s

t s
I A

I t t
I A

U LI U U U L(I I )

U / ( ) J mJ

=

=

−

 ⎯⎯⎯→ = + − == + −  
⎯⎯⎯⎯→ = + − =

=  Δ = − = −

 Δ = × × − = × =

1

2

1
12

2
2

2 2 22 1 2 1

2 2 1

3 1 2 23 2
12 2 2 12

1 1
2 2

1 0 01 12 2 7 10 7002

  

UΔچون    پس انرژي افزايش يافته است. ،است 0<

  )122تا  118هاي  صفحه ،كترومغناطيسي و جريان متناوبالقاي ال – 2(فيزيك 

 -------------------------------------------------  

 )حسين زماني(  »2«گزينة  -110

ژول  ميلي 54است،  A6اي كه جريان گذرنده از سيملوله  انرژي در لحظه

  است. داريم:

U LI L−=  × = × ×2 3 21 154 10 62 2 

L / H mH = =0 003 3 

  )122تا  118هاي  صفحه ،القاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب – 2(فيزيك 

B A

N

I

N
S

S

(B) (A)


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 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  -111
هاي كربن و  ها از اتم هاي كوچك مانند انواع هيدروكربن بسياري از مولكول
اتـن،   ها نظيـر پلـي   اند. اما بسياري از درشت مولكول  شدههيدروژن تشكيل 

بن و هيدروژن هاي كر از اتم هايي هستند كه هيدروكربنپروپن و ... نيز  پلي
 اند. ساخته شده

  )102 تا 97 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »2«گزينة  -112
  صورت زير است: مونومر سازندة پليمر داده شده، به

 CH(C H ) C(CH )= ⎯⎯⎯⎯→2 5 3 2
nITiIw  

  )104 تا 102 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »3«گزينة  -113
درسـتي   بـه » 3«و » 1«هـاي   مونومر داده شده در گزينـه  پليمرساختار 

نيـز   (n)دست آوردن تعداد واحـدهاي تكرارشـونده   براي به آمده است.

n  داريم: =
oμÃ±Q Â²¼¶ ³o]
o¶¼º¼¶ Â²¼¶ ³o]   

ــومر داده  ــولي مون ــول مولك ــه فرم ــده ب Cصــورت ش H15 ــرم  14 ــا ج ب

  است. g.mol−1194مولي

n  برابر است با: nپس = =19012 98194  

  )104 تا 102 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )جوعباس هنر(    »4«گزينة  -114
  .درست است» ب« عبارت فقط

  ها: بررسي عبارت
  درصد جرمي كربن در هر دو تركيب برابر است.آ) 

C)فرمول شيميايي بنزنب)  H )6 C)و استيرن 6 H )8 باشد كه  مي 8
يـك  هاي هيـدروژن در هـر دو برابـر     نسبت شمار اتم كربن به شمار اتم

  است.
هاي آلي (مثل هگزان)  ر تفلون از جنس تفلون است كه در حلالپ) نوا

  شود. حل نمي
  آيد. دست مي وينيل كلريد از پليمر شدن كلرواتن به پليت) 

 ث) پلي اتن سنگين در برابر نور كدر است.
  )107 تا 102 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )ياسر راش(    »3«گزينة  -115

CH)جـــــرم مـــــولي اســـــتيرن   CHC H )=2 6 وينيـــــل  و  5
CH)كلريد CHCl)=2 گرم بر مول است. 5/62و  104ترتيب برابر  به  

در  V2و V1ترتيب برابـر  وينيل كلريد را به استيرن و پلي اگر حجم پلي
  نظر بگيريم؛ داريم:

V (mL) / g.mL n
g

V (mL) / g.mL n
/ g

−

−

 × =


 × =


11 1

12 2

1 04
104

1 25
62 5

(·oÃTwHïÂ±Q ½à kº¼{nHo§UkeH» jHk÷U)

(kÄo±¨  ®Ã¹Ä» Â±Q à½kº¼{nHo§UkeH» jHk÷U)

   

n
n

V / V

V (mL)( )
V VV (mL)( )

V / V

V V V L
/

V L

=

=

⎯⎯⎯⎯→ =  =

 =

 + = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 =

1
2

1 2

5 1
8

1 22

1 2
1 25

1 2 2

1

5100 8 102 8
100

1 25
9090 402 25

50

   

ليتر  40و  50ترتيب برابر با  وينيل كلريد به استيرن و پلي پليپس حجم 
هـا را در مخلـوط    جـرم آن  اخـتلاف است. با استفاده از چگالي پليمرها، 

  آوريم: دست مي به

(( )mL / g.mL )−= × ×3 150 10 1   اختلاف جرم 04

(( )mL / g.mL ) g−− × × =3 140 10 1 25 2000 

  )104 تا 102 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(    »2«گزينة  -116

رديف اول: نسبت جفت الكترون ناپيوندي به پيوندي در سيانو اتن برابر 

n.e  :است با
p.e

= 1
9       

  

    كلريد: نيليساختار پليمر حاصل از ورديف دوم: 

  است. 6در استيرن برابر  CHهاي وهشمار گررديف سوم: 

  
  )104 تا 102 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )2( شيمي

www.kanoon.ir



 
  

  
  

  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  - 117

nHOOCاي را با فرمـول  اسيد دو عاملي زنجيره (CH ) COOH− −2 
  گيريم. در نظر مي

= ×100·sÃv¨H ÁIÀï´UH ³o]
kÃwH Â²¼¶ ³o] درصد جرمي اكسيژن  

n
n
×

 = 
+

54 4 16 2100 14 90   

: HOOC CH CH COOH− − −2   اسيد ساختاري فرمول 2
O O

: n[HO C CH CH C OH HO CH CH OH]− − − − − + − − −2 2 2 2
  شدن يواكنش پليمر  

O O

n( C CH CH C O CH CH O)
nH O

 − − − − − − − − −
+

2 2 2 2
22

 
  

  )114تا  112و  109 تا 107 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(    »1«گزينة  -118

ها در  پذيري آن ها ميزان قطبيت و انحلال با افزايش شمار كربن در الكل
 يابد. افزايش مي ها خصلت آب گريزي آن اما ،آب كاهش

  )112 تا 109 هاي صفحه - 2(شيمي   
----------------------------------------------  

 )ياسر عليشائي(    »4«گزينة  -119

  ها: بررسي عبارت
C)الف) با توجه به فرمول مولكولي اين تركيب H O )16 10 5:  

C H O O CO H O
mol molO?LO / g

g mol
/ LO / LO

molO

+ → +

= × ×

×

16 10 5 2 2 2
22

2 2
2

16 16 5
1 163 5 282 1

22 4 4 451

KÃ¨oUKÃ¨oU KÃ¨oU KÃ¨oU



  

با توجه به بزرگ بودن بخش ناقطبي در ساختار آن به خوبي در آب ب) 
  هيدروكسيل درست است. گروه عامليشود و مينحل 
كربن است. هر مول  –كربن  ةمول پيوند دوگان 6در هر مول از آن، پ) 

بنابراين ايـن   .شود سير مي Br2كربن با يك مول –پيوند دوگانه كربن 
  دهد. مول برم مايع واكنش مي 6تركيب با 

C  ت)  C
C O

− = =
−

12 62  

  )112 تا 108 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )ياسر راش(    »3«گزينة  - 120

  صورت زير است: دلة واكنش انجام شده بهمعا
O O O O

C H OH HO C C OH HOC H C H O C C O C H H O+ − − − + − − − − − +2 5 2 5 2 5 2 5 22
   

   
دهـد و يـك مـول     هر مول اگزاليك اسيد با دو مول اتانول واكـنش مـي  

  اسيد مصرفي برابر است با: كند. جرم دي استر توليد مي دي
mol molxg

g mol
g / g x g

mol

× ×

× × =  =

1 1
90 1

146 90 13 14 91 100

kÃwH ¦Ã²Hq¬H oTwH ÁjkÃwH ¦Ã²Hq¬H
kÃwH ¦Ã²Hq¬H kÃwH ¦Ã²Hq¬H

oTwH Áj oTwH Áj kÃwH ¦Ã²Hq¬H
oTwH Áj

   

  جرم اتانول مصرفي نيز برابر است با:
C H OH

C H OH
C H OH

C H OH

molmolg
g mol

g / g
mol

× ×

× =

2 5

2 5 2 5
2 5

219 90 1
46 9 21

kÃwH ¦Ã²Hq¬HkÃwH ¦Ã²Hq¬H
kÃwH ¦Ã²Hq¬H kÃwH ¦Ã²Hq¬H  

  استر برابر است با: در نهايت، اختلاف جرم الكل و اسيد سازندة دي

/ /= − =9 2 9 0   جرم اختلاف 2
  )114 تا 112 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »4«گزينة  -121

  همة موارد درست هستند.
ــكرب 4ســتر از اســيد ايــن ا CHهن CH CH COOH3 2 و الكــل دو  2
CHكربنه CH OH3   ساخته شده است. 2

  
  .استاستر اتيل بوتانوات نام اين  مورد اول:

Cفرمــول مولكــولي اســتر،   مــورد دوم: H O6 12 و نســبت شــمار   2
  است. 2برابر  Cبه Hهاي اتم

  مورد سوم: 

: C H O g.mol−= 14 8 2   اسيد جرم مولي88

: C H O g.mol−= 12 6   الكل 46

g.mol−= − = 188 46   اختلاف جرم 42
 كربنه هستند. 2كربنه و الكل،  4اسيد،  مورد چهارم:

  )114 تا 112 هاي صفحه - 2(شيمي   
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

 )عباس هنرجو(    »1«گزينة  -122

  فقط عبارت (آ) نادرست است.

دست  يك اسيد با متانول استري بهئوناپاز واكنش پرو(آ):  عبارتبررسي 

Cپـس فرمـول مولكـولي آن    ،اتـم كـربن دارد   4آيد كـه   مي H O4 8 2 

 خواهد بود.

  )114 تا 109 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(    »1«گزينة  - 123

  صورت زير است: ساختار مونومرهاي سازنده پليمر موردنظر به

HO CH CH OH− − −2 2       

C)پيوند 6در دي اسيد سازندة اين پليمر همانند پروپن،  H)−  وجود

  دارد.

  هاي نادرست: بررسي گزينه

  اتم وجود دارد. 28در هر واحد تكرارشونده آن، در مجموع »: 2«گزينة 

H  »:  3«گزينة  /= ×6 100 9 762% %   

  هاي آروماتيك نيست. سازندة اين پليمر از تركيب الكلدي »: 4«گزينة 

  )114 تا 107 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )زاده حسن  مرتضي(    »4«گزينة  -124

  /= 165 3 646
¸Ãº¯A®Ã¹Î Â²¼¶ ³o]

kÃwH ¦Ã¶n¼Î Â²¼¶ ³o]    

  هاي نادرست: هبررسي گزين

Cصورت مولكولي آن به فرمول»: 1«گزينه  H NO9 11   است. 2

   .آميني وجود دارد گروه عامليدر ساختار اين تركيب »: 2«گزينه 

پيونـد   4جفت الكترون ناپيونـدي و   5در ساختار اين ماده »: 3«گزينه 

  دوگانه وجود دارد.

  )115 تا 109 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -125

: C H COOH g.mol−= 12 5   كربنه 3اسيد  74

O

: C H C NH g.mol−− − = 12 5 2 73


  كربنه 3آميد 

g.mol−= − = 174 73  اختلاف جرم 1

  )115 و 114 ،110، 109 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )عليرضا بياني(    »1«گزينة  -126

  صورت زير است: تركيب به 2فرمول مولكولي 

A : C H N O B : C H O13 20 2 13 18 2   

  باشند. نادرست مي اول، دوم و چهارم مواردبنابراين 
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم   »1401 ارديبهشت 16آزمون «پاسخ تشريحي 

:ساختار A  آميـدي و   يعـامل گـروه  آمينـي و يـك    گـروه عـاملي  يك

پيونـد   A ،40در سـاختار  دارد. لكربوكسيگروه عاملي يك  Bتارساخ

 وجود دارد.

  )115و 111،114تا  67،109 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(    »4«گزينة  -127

  ها: بررسي عبارت

  هاي ديگر است. ) بوي ماهي به دليل وجود متيل آمين و برخي آمينالف

   .تر است جرم خود پنج برابر مقاوم هم كولار از فولادب) 

صورت گروه عاملي آميدي بهپ) 
O

C N

 
 
− − − 
 
 


  است. 

% از 60متيل آمين است كـه در آن اتـم نيتـروژن     ترين آمين، سادهت) 

  گذارد. ها به اشتراك مي را با ساير اتمهاي ظرفيت خود  الكترون

H N CH

H

..
− −  × =3

3 100 605 %  

  )115 و 114 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(    »4«گزينة  - 128

  
O O

HO C CH CH C OH C H O − − − − − 2 2 4 6 4
 

  اسيد 

H

CH N H C H N− − 2 8 12 2  
H

H N CH − −  آمين 2

  )115 و 114 هاي صفحه - 2(شيمي   

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »2«گزينة  -129

  موارد سوم و چهارم درست هستند.

  بررسي ساير موارد:

آميدها از واكنش كربوكسـيليك اسـيدهاي دو عـاملي بـا      مورد اول: پلي

  شوند. هاي دو عاملي تشكيل مي آمين

 آميد است. كولار نوعي پليمورد دوم: 

  )115 و 114 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

 )ياسر راش(    »1«گزينة  - 130

  صورت زير است: آمين سازندة پليمر داده شده، به اسيد و دي دي

             
O O

HO C CH C OH− − − −2
 

   

  اسيد) (دي    آمين)                              (دي                

:C H N6 8 C:                  فرمول مولكولي 2 H O3 4   فرمول مولكولي         4

: g.mol−1108 جرم مولي                  : g.mol−1104           جرم مولي  

بر  گرم 4ندة پليمر، برابر اختلاف جرم مولي مونومرهاي ساز قسمت اول:

n  برابر است با: nپس ،است مول = =40 104   

آمـين، يـك    مـول دي  nو اسيد مول دي nواكنش ازاي به قسمت دوم:

)آميد و  مول پلي n )−2 پـس جـرم آب    ،شـود  مول آب تشـكيل مـي   1

)  توليد شده برابر است با: n )H O− 22 1 اختلاف جرم مولي  

g H O( )mol H O g H O
mol H O

 − × =22 2
2

1820 1 3421   

  )115 و 114 هاي صفحه - 2(شيمي   
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